(A)

(A,B)
W
(A, B) (A)

Contains: 2,2"-[(1-methylethylidene)bis(4, 1-phenyle-

neoxymethylene)]bisoxirane (A); Trimethylolpropane
triglycidylether (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B);
m-Xylylenediamine (B);

Causes severe skin burns and eye damage (A, B)

May cause an allergic skin reaction (A, B)
w May cause respiratory irritation (B)
Suspected of causing genetic defects (A)

May damage fertility or the unborn child (A)
Toxic to aquatic life with long lasting effects (A,B)

Hilti HIT-RE 500 V4

Instruction for use en
Mode d'emploi fr
Instrucciones de uso es
ERRIAE zh
ALY il ) ar
Kasutusjuhend et
Kéyttdohjeet fi
BRaRAAE a__
AMELEAM ko
Naudojimo instrukcija t
LietoSanas instrukcija v

VHCTPYKUWMA NO MpUMEHEHNO Tu
Auuzinngleu th
Kullanma talimati tr

Arahan untuk penggunaan ms

Huéng dan st dung vi
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=

huéng dan an toan, thong tin téng quat va canh bao trudc khi st dung séan pham.

>

Adhesive anchoring system for rebar and anchor fastenings in concrete. Read the safety instructions, & 30/31
general informations and warnings before using the product.
Mortier de scellement pour ancrage de chevilles et d‘armatures dans le béton. Avant utilisation, bien _’ 32/33
lire les prescriptions de sécurité, les informations générales et les indications d‘avertissement.
Resina de inyeccion para la fijacion de anclajes y tacos en hormigén. Lea las indicaciones de & 34/35
seguridad, la informacion general y las advertencias antes de utilizar el producto.
RRRELH @Eﬂﬁﬁﬁ&tfﬁ’]ﬁ%tf%m SERERAE, FTMBEREMRA. P 36/37
_ﬂgﬁﬁﬁﬁﬂﬁ$u = nno

Bel i e i) J8 (o pal Al Al Gl )5 paadl pld cls Jae Y cuds b _’ 38/39

al) @lali Y s el il ,Lun B uw\ \_1\.491::_1
Ankurdusmass ttiblite kinnitamiseks betooni. Enne kasutamist lugege l&bi kasutusnéuded, Uldine > 40/41
teave ja markused.
Kiinnitysmassa betonirautojen ja ankkurien Kiinnittdmiseen betoniin. Lue turvallisuusmé&éréykset, & 42/43
yleiset tiedot ja varoitushuomautukset ennen tuotteen kayttamista.
IV U—AEERINART VA—, JEADRIKE. R2EDOTER] . > 44/45
[—RMRER] 8LV MBE] 2HBHmALLEE N,

232 E NS HD Y EH HE DZEIE A[AHL ALS S| Mofl 2 Al QHH T E],
Ubt E 9 AT ARS8 > 4647
Risantysis midinys armatrai ir kaid¢iams tvirtinti betone. Prie$ naudojant batina perskaityti saugos P 48/49
instrukcijas, bendraja informacijg ir jspéjamuosius nurodymus.
Kombinéta java armatdras un dobtapu nostiprinaSanai betona. Pirms lietoSanas jaizlasa drosibas _’ 50/51
noteikumi, vispariga informacija un bridinajumi.
CBR3yrOLLMiA COCTAB ANA KPEMNIEHA apMaTyPHbIX CTEPXHeN 1 aHkepos B 6eToHe. Mepen ncnonb3osaxinem
03HaKOMBTECH C MPEAN1CaHNAMM N0 TEXHUKe He30nacHOCTH, 0bLLel MHhopMaLyel O NpoayKTe 1 -} 52/53
npenynpeXaatoLLMMMA YKa3aHNAMM. ]
sswuwniadldmsvinBandnisunazasnlununia luseaumuuzitanuaisdasadis sayansly > 54/55
uazFufBunaulunERTunT
Beton demiri ve diibellerin beton igerisinde sabitlenmesi igin baglanti harci. Uygulamadan énce > 56/57
guvenlik yonetmeliklerini, genel bilgileri ve uyar bilgilerini okuyunuz.
Sistem penambatan perekat untuk bar tetulang dan pengikatan penambatan dalam konkrit. Baca P 58/59
arahan keselamatan, maklumat umum dan amaran sebelum menggunakan produk.
Hé thdng neo cdy dung keo dé cling c6 c6t thép va neo cdy vao bé tong. Vui long doc cac &> 60/61

n
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(VaVardlatadravarar B

...640 mm
2+ 15
.. 600 mm 3» 16
..640 mm 4» 17
2+ 15

o= ...640 mm
5 % 18/19
G5— 1> 14

...2000 mm
2% 15
800 mm 3> 16
= ..1000 mm 4+» 17

do <10 mm:
= hef>10*d ... < 1000 mm

SN Wdozmmm: 6 » 22..29

hef>100 mm ... < 1000 mm
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es

zh

ar

T

v

R

Dry concrete Water saturated Waterfilled borehole in Submerged borehole in Wood
concrete concrete concrete
Béton sec Béton saturé d'eau Trou dans le béton rempli Trou dans le béton Bois
d'eau immergé
Hormigén seco Hormigén saturado Taladro lleno de agua en Taladro sumergido en Madera
de agua hormigén hormigén
EiRREL KEBFIE SR RELRETTMAK RELTPEAILR )
J%FLF
U] elally dapial) Ll pal)l liee Bl A 8 jgine o a3 Al Al B ) giae G U5
B Ll
Kuivbetoon Veega kiillastunud Veega tdidetud puurava Veealune puurava betoonis Puit
betoon betoonis
Kuiva betoni Veden kyllastdma Vedelld téyttynyt porareikd ~ Vedenalainen porareika Puu
betoni betonissa betonissa
gRavsU—h EBRXavsU—F VI U—FROK Kebpavsy—t )
DBE > TFFLIN ROEFFL
NEELTE SN EE Z32E &0 oIt »Z2I2AELH K
UE HBTY 279
Sausas betonas Slapias betonas Vandens pripildyta greztiné Greztiné skylé betone po  Mediena
skylé betone vandeniu
Sauss betons Ar Gdeni piesatinats  Ar deni piepildits urbums ~ Zemddens urbums betona  Koks
betons betona
Cyxort 6eToH BonoHachILeHHbIi OrtsepcTve B 6eToHe, OtsepcTue B 6eToHe oA [epeso
6eToH 3anonHeHHoe BOROW BOAO
Szdraz beton Vizzel telitett beton Vizzel telt furat betonban  Viz alatti furat betonban Faipari
Kuru beton Suya doyurulmus Beton igerisinde su ile Beton igerisinde su akitma  Ahsap
beton doldurulmus delik kanali deligi
Konkrit kering Konkrit ditepu air Lubang jara diisikan air Lubang jara di bawah Kayu
dalam konkrit permukaan air dalam
konkrit
Bé tdng khd Bé téng du nudc L6 khoan chira nuéc L6 khoan chim trong G6

trong bé téng

bé téng




Hilti HIT-RE 500 V4

es

zh

ar

vi

oo B ) €:':' Er——rm ST

Hammer drilling Diamond coring Hollow dfill bit Roughening tool Wood drill

Percage avec Forage au diamant Foret creux Outil de rugosification ~ Méche a bois

percussion

Taladrado con martillo  Taladrado con Taladro con broca Util de rugosidad Broca para madera
diamante hueca y aspiracion

HeE2EBT SERELETL Tk HEITR ARIEEFL

Gkl el ) Gosladl) 35 ddg i sl sl Ll

Lédkpuurimine Teemantpuurimine Oénespuur Karestustarvik Puitpuur

Poraus iskulla Timanttiporaus Putkipora Karhennustydkalu Puupora

FaE =00 Y4 VEYRD RO—RYUJL S7=vJIA AIARFYIL
ZRYIIT & gy b Pk
REE

sop=aa cioloi2= £3=UHlE | 2x=
[==11-1]
=

Smiginis greZimas  Deimantinis Tudciaviduris Siurkstinimo jrankis  Medienos graztas
grezimas graztas

TriecienurbSana Urb$ana ar dimanta  Atveru urbji Raupjo$anas Koka urbis
urbi instrumenti

YnapHoe AnmasHoe bypeHne  KopoHuyatoe cepno  VIHCTpyMeHT ana [lpensb no nepesy

cBepneHne NpUaaHNA LIEPOXoBa-

TOCTY (MOBEPXHOCTH)

Utvefiras Furas Pormentes f(iro Erdesité szerszam  Fa fiiré
gyémantkorondval

Darbeli delme Elmas delme Oyuk matkap ucu Taslama aleti Ahsap delim ucu

Penggerudian tukul

Penerasan berlian

Bit gerudi geronggang

Alat pengasaran

Gerudi kayu

Khoan b&ng bla

Khoan b&ng kim
cuong

Mii khoan 16 réng

Cong cu lam
nham

Khoan g6
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es

zh

ar

th

tr

vi

DI

1024 24 V24 4 YA 4 A e o v e v

Threaded rod
Threaded sleeve

Rebar

Uncracked concrete

Cracked concrete

Varilla roscada
Manguito roscado

Barras corrugadas para
armado

Hormigén no fisurado

Hormigén fisurado

Tige filetée Armature métallique Béton non lézardé Béton lézardé
Douille filetée
EE El) RIEBERE L WBLRE T
BRER

bl Canaail) bl an lousd Al e il 3l gl dila )

A lall 2l

Keermeslatt Armatuurraud Pragudeta betoon Pragudega betoon
keermeshilss
Kierretanko Raudoitus Ei-lohkeillut betoni Lohkeillut betoni
Kierreholkki
FIMMEOY K MR KA s8xorWIVY BHONSOVY
2Y—=7 U—h U—hr
LIALZE I Hl7g 232 E 8 Z23LE
LAt &2/8

Srieginis strypas
Srieginé jvore

Armatirinis plienas
(Rebar)

Nesutrikinéjes betonas

Sutriikingjes betonas

Vitnstienis
Vitnotais ielikinis

Dzelzs armatira

Nesaplaisajis betons

Saplaisajis betons

Pe3b60B0i1 CTEPXEHD ApmartypHas cTanb HepactpeckasLumiica Pactpeckasiuniica 6eToH
Peabbosan BTynka 6eToH

uiainded wanidu ABUNIREI ABUNIAEIU
Uaaninae A5uus9en LRI

Disli cubuk Takviye demirleri Gatlamamig beton Gatlamig beton

Disli mangon

Rod berulir Batang Penulangan Konkrit tidak retak Konkrit retak

Sarung berulir

Thanh ren
Ong long c6 ren

Cét thép

Bé tong chua nit

Bé tong nat
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es
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ar

th

tr

vi

&)

W

&)

twork tcure, ini tcure, full troughen
Working time Initial curing Curing time Roughening time Temperature of ~ Cartridge
time concrete temperature
Temps de Stabilité du Temps de Temps de Température Température
manipulation montage durcissement rugosification du béton de la cartouche
Tiempo de Resistenciade  Tiempo de Tiempo de Temperatura Temperatura
tratamiento montaje fraguado rugosidad del hormigén del cartucho
TiERsR IEBEL EildiSic] AR ERTH E?Eﬁﬂ’]
E%Faﬁ IJEl 152 IJEl 152
uanill 3y S il dalia baill aa il 3aa syl da 3 aday
Ll Al EXPIRC]
Tootlemisaeg Montaazikindlus ~ Tardumisaeg Karestusaeg Betooni Kasseti
temperatuur temperatuur
Késittelyaik Kiinnityskestava  Kovettumisaika Karhennusaika Betonin Kasetin
lampatila lampdtila
TIVRERE  HEE [ Z7ZvUmE avsU—  A—-hUv
R b DRE JimE
7HEAIZ HRZ= dEAzt BMTISAIZE Z23E(E ZtEE|R|
2 2
Naudojimo Montuoti Kietéjimo trukme  Siurkétinimo Betono Kasetés
trukmé tinkamas trukmé temperatura temperatura
kietumas
Apstrades laiks ~ Montazas SacietéSanas RaupjoSanas laiks ~ Betona Kartridza
stipriba laiks temperatura temperatura
Bpema MpouHocts npu Bpema Bpewma npunaHma Temneparypa Temneparypa
CcXBaTbIBaHNA MOHTaXe oTBEpAEeBaHNA LUIepPOX0BATOCTH 6eToHa KapTpumxa
(noBepxHocTH)
32831981 szpzanly 2R iv:mmm'luﬂ'ﬁ unglivny un)linay
Tumsvineu 3 Tunsudven AL ABLNIA wiin
udosiBudiu
isleme siresi Montaj Sertlesme siiresi  Taslama stiresi Zeminsicakh§l  kartus sicakligi
dayanikliligi
Masa bekerja Masa Masa Masa pengasaran ~ Suhu konkrit Suhu katrij
pengawetan pengawetan
permulaan
Thdi gian Thai gian Thai gian Thai gian lam Nhiét o bé  Nhiét do
lam viéc doéng cuing dong cung nham téng hép muc
ban dau hoan toan
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HAS-U (-HDG, -A4, -HCR) / HITV (-F, -R, -HCR)

M39 4 156...780 0 390

DN @ d,
@ d [mm] [mm]




Hilti HIT-RE 500 V4

Rebar
hel
<
do
Rebar

VA7

@ dimm @ do [mm] het [mm]
8 12 ..1000
10 14 ...1000
12 16 ..1200
14 18 ...1400
16 20 ..1600
18 22 ...1800
20 25 ..2000
22 28 ...1800
24 32 ..1300
25 32 ...1500
26 35 ..1000
28 35 ..1000
30 37 ..1000
32 40 ...700
36 45 ...600
40 55 ...400
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) TE-CD HAS-U HIS-N Rebar TE-YRT
'+-' TEYD HIT-V

.
I

] : — HITDL I

HIT-RB HIT-SZ gm:

14 Y4 4 Y4 Y P4 Y,

12 - 10 - 8/10 12 12 12 -
14 14* 12 8 10/12 14 14 14 -
16 16 - - 12 16 16 16 -
18 18 16 10 14 18 18 18 18
20 20 - - 16 20 20 20 20
22 22 20 12 18 22 22 20 22
25 25 - - 20 25 25 25 25
28 28 24 16 22 28 28 25 28
30 - 27 - - 30 30 25 30
32 32 - 20 24/25 32 32 32 32
35 35 30 - 26/28 35 35 32 35
37 - 33 - 30 37 37 32 -
40 - 36 - 32 40 40 32 -
42 - 39 - - 42 42 32 -
45 - - - 36 45 45 32 -
55 - - - 40 55 55 32 -
HIT-DL: her > 250 mm HIT-RB: het > 20 x d

*TE-CD 14: @ min. 61 /s VC 20/ 40 -Y no battery mode.
:':u} HIT-RE-M - = HIT-OHW

—— \ (=] —— ——

Hilti VC 20/40 (-Y) Art. No. Art. No.
min. 57 I/s ‘ 337111 ‘ 387550

HDM 330/ 500 ‘
HDE 500

.32 ...800 v 2 6 bar/90 psi
...2000 = > 140 m¥h

10
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DALMY (ZLZAZAVATATAZA DRI

VAARIAA IRIIPIIIY
‘g‘ twork @ teure, ini @T toure, ul
5. -1 2h 48 h 168 h 23 ... 31
0.. 4 2h 24 h 48 h 32 .40
5. 9 2h 16h 24 h 41 .. 49
10...14 1.5h 12h 16 h 50 ... 58
ﬁ 15...19 1h 8h 16 h 59 ... 67
20...24 30 min 4h 7h 66 .. 76
25...29 20 min 35h 6h 77 ... 85
30...34 15 min 3h 5h 86 .. 94
35...39 12 min 2h 45h 95 ...103
40 10 min 2h 104

4h
HZ+5°C/41 °F E = 2X teure

~/1\o
@‘ troughen
0..100 10 sec
101 ... 200 20 sec
201 ... 300 30 sec
301 ... 400 40 sec
401 ... 500 50 sec
501 ... 600 60 sec

troughen [5€C] =hef [mm] / 10

11
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Y Rebar - het 2 20d

VI 00007

5°C..40°C | 5°C..40°C
HOM +-28mm = ULl 23°F .. 104°F | 41°F ... 104°F

-5°C...40°C 5°C..40°C

HDE -~40mm i 23°F .. 104°F | 41°F..104°F

77

HDM, HDE ..28mm ... 1000 [mm] zg’g 14840F o g ‘1‘3 4?F

12
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ﬁ,

vz 4()...52mm <20d

he1
{ [
: 07o)
do: hef:
do: hef: S 7 do: Nef:
o 10, 50mm . 40..160mm 10..40mm_60...640mm T 0..5omm >20d

14

i@




i@
‘ A




@ troughen E@
<= =)

e

16

SR
Al | L&l




i

i i
@® A

17




——

n =330ml/11.1fl.oz:  3x 118 ml
==3500ml/16.9fl. oz: 4x |24 ml

/SS]je

n /\'_/W\
100% | &=

nﬁ\s 5

i

18
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E-

=330ml/11.1fl.oz: 3x 128 ml

X
HDM 330/500
HDE 500

et: 60 ... 250 mm [ 1] he: > 60 mm |

= HIT-OHC -
—HIT-OHW H‘T@.
J Do—p— 10 =—r—J ] HIT-RE-M

arari mm@m

m 1

tcure, ini

(AAAAAAAAAAAAAL L
[ AAAAAAA

adzzz777,

8B
teure, ful teure, full

Tinst ‘@

[] Ml!\l‘lil

R




i

he: >60 mm

W
=
—

HDE 500

%
HDM 330/500

H S330mi/11.1fl.oz
F500ml/ 16.91l. oz:

3x 118 ml
4x 124 ml

STHIT-OHC =
— HIT-OHW H”@.
——c—TIHIT-REM

dl Id

9 IR

N

N

N

N

N

.\ R

N

N

N

t N

work N

N—1

@tcure,im :§
NN
NN
N

21
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Spruce / Pine / Fir

L0

@ d [mm] @10 @12 Q14 Q16 Q20 025 028

85 10,5 12,5 14,5 16,5 18,5 22,5 275 | 305
11,5 13,5 15,5 17,5 19,5 21,5 25,5 305 | 335

-

Hilti 10 - 30 °C
ETA 15 -30°C

HILTI

10...14°C 15...19°C 20...29°C




do <10 mm: hy>10*d ... £ 1000 mm @%
do =10 mm: 'he; > 100 mm ... < 1000 mm

HDM 330/500
HDE 500

1] het
|<—e>
R 6 bar/
dy " /\@ 90 psi
H R Ss30m/ 11110z 3x118ml

= 1/16.91.0z: 4x |2
500ml/ 16.91. oz 4x 124 ml =
-p

S =
/EB D ) pu

~%

23




do<10mm: hy10°d... < 1000 mm @
()
2

do 210 mm: 'hg>100 mm ... < 1000 mm

2x 90 psi
- L
3 RIS

B =som/i1f.oz 3xismi
== 500ml/ 1691, 0z 4x 124 mi
=

== -p
A== =
SASS -

24
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do <10 mm: 'h > 10*d ... £ 1000 mm
U do =10 mm: |hes > 100 mm ... < 1000 mm

i

. hy
K1l
| H 6 bar/
90 psi
@ 8mm <20mm
LN NN\ N Y “
4] H =som/iiifoz axli8m
:@‘E‘E E=3500ml/ 16.91. oz 4x |24 ml
- “
e
- —— — »
HDM 330/500 /—(::)g(f,j‘ <
HDE 500 (j & d d ;ﬂ,»“

26
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do <10 mm:
do =10 mm:

he210"d...

her 2 100 mm ...

<1000 mm
<1000 mm

i ]

n n =330ml/11.1fl. oz 3x |18 ml
E»E F==500ml/16.91l. 0z: 4x |24 ml
E£=' N ==
- S
= =
HDM 330/500 %
HDE 500

28
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Hilti HIT-RE 500 V4

Adhesive anchoring system for rebar and anchor fastenings in concrete
» Prior to use of product, follow the instructions for use and the legally obligated safety precautions.
» See the Safety Data Sheet for this product.

Hilti HIT-RE 500 V4

Contains: 2,2"[(1 methylethylidene)bis(41 phenyleneoxymethylene)]bisoxirane (A); Trimethylolpropane triglycidylether (A);
2-methyl-1,5-pentanediamine (B); m-Xylylenediamine (B

SOOE €

Danger

H314  Causes severe skin burns and eye damage. (A, B)
H317  May cause an allergic skin reaction. (A, B)

H335 May cause respiratory irritation. (B)

H341 Suspected of causing genetic defects. (A)

H360  May damage fertility or the unborn child. (A)

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects. (A, B)

P280  Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
P262 Do not get in eyes, on skin, or on clothing
P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present
and easy to do. Continue rinsing.
P333+P313 If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/attention.
P337+P313  If eye irritation persists: Get medical advice/attention.
P302+P352 IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water.

Recommended protective equipment:

Eye protection: Tightly sealed safety glasses e.g.: #02065449 Safety glasses PP EY-CA NCH clear;
#02065591 Goggles PP EY-HA R HC/AF clear;

Protective gloves: EN 374 ; Material of gloves: Nitrile rubber, NBR

Avoid direct contact with the chemical/ the product/ the preparation by organizational measures.
Final selection of appropriate protective equipment is in the responsibility of the user

Disposal considerations

Empty packs: e

» Leave the Mixer attached and dispose of via the local Green Dot collecting system 0
- or EAK waste material code 15 01 02 plastic packaging.

Full or partially emptied packs:
» dispose of as special waste in accordance with official regulations.
— EAK waste material code: 20 01 27* paint, inks, adhesives and resins containing dangerous substances.
- or waste material code: EAK 08 04 09* waste adhesives and sealants containing organic solvents or other dangerous

substances.
Content: 330ml/ 11.1fl.oz 500 ml / 16.9 fl.oz
Weight: 4659/ 16.4 0z 7059 /24.8 0z

30
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Warranty: Refer to standard Hilti terms and conditions of sale for warranty information.

Failure to observe these installation instructions, use of non-Hilti anchors, poor or questionable concrete conditions,
or unique applications may affect the reliability or performance of the fastenings.

Product Information
- Always keep this instruction for use together with the product.
Ensure that the instruction for use is with the product when it is given to other persons.
— Safety Data Sheet: Review the SDS before use.
— Gheck expiration date: See expiration date imprint on foilpack manifold (month/year). Do not use expired product.
- Foil pack temperature during usage: +5 °C to 40 °C/ 41 °F to 104 °F.
— Conditions for transport and storage: Keep in a cool, dry and dark place between +5 °C to 25 °C /41 °F to 77 °F.
— For any application not covered by this document / beyond values specified, please contact Hilti.
Partly used foil packs must be used up within 4 weeks. Leave the mixer attached on the foil pack manifold and store
under the recommended storage conditions. If reused, attach a new mixer and discard the initial quantity of anchor
adhesive.

®

A Improper handling may cause mortar splashes. Eye contact with mortar may cause irreversible eye damage!
- Always wear tightly sealed safety glasses, gloves and protective clothes before handling the mortar!
- Never start dispensing without a mixer properly screwed on.
- When using an extension hose: Discard of initial mortar flow must be done through supplied mixer only (not through
the extension hose).
— Attach a new mixer prior to dispensing a new foil pack (snug fit).
— Caution! Never remove the mixer while the foil pack system is under pressure. Press the release button of the
dispenser to avoid mortar splashing.
- Use only the type of mixer supplied with the adhesive. Do not modify the mixer in any way.
- Never use damaged foil packs and/or damaged or unclean foil pack holders.
A\ Poor load values / potential failure of fastening points due to inadequate borehole cleaning. The horeholes must be dry
and free of debris, dust, water, ice, oil, grease and other contaminants prior to adhesive injection.
— Hilti hollow drill bits TE-CD, TE-YD must be used in conjunction with a properly maintained Hilti vacuum cleaner with
model and suction capacity (volumetric flow rate) as specified in the accessory table.
- For blowing out the borehole - blow out with oil free air until return air stream is free of noticeable dust.
- For flushing the borehole - flush with water line pressure until water runs clear.

- Important! Remove all water from the borehole and blow out with oil free compressed air until borehole is completely

dried before mortar injection (not applicable to hammer drilled hole in underwater application).
- Inject adhesive immediately after cleaning the borehole. If not, water may come into the borehole when using wet
base material
A\ Ensure that boreholes are filled from the back of the horeholes without forming air voids.
- If necessary, use the accessories / extensions to reach the back of the borehole.
- For overhead applications use the overhead accessories HIT-SZ / IP and take special care when inserting the faste-
ning element. Excess adhesive may be forced out of the borehole. Make sure that no mortar drips onto the installer.
- If a new mixer is installed onto a previously-opened foil pack, the first trigger pulls must be discarded.
A Due to the heat generation during curing, metal element (rod) must be set within the allowed working time or wood
(the base material) may be negatively effected.

A Not adhering to these setting instructions can result in failure of fastening points.
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Mortier de scellement pour ancrage de chevilles et d'armatures dans le héton

» Avant toute utilisation, bien lire le présent mode d'emploi ainsi que les directives de sécurité qui y sont mentionnées.
» Se reporter a la Fiche de données de sécurité.

Hilti HIT-RE 500 V4
l:nnllenl 2,2-bis[p-(2,3-époxypropoxy phenyl]propane ); Trimethylolpropane triglycidylether (A); 2-methyl-1,5-pentanedia-

mine (B); 1,3-Benzénediméthanamine (B
l (A,B) : (AB) ' ' ‘ ‘
H314 Provoque des brilures de la peau et des lésions oculaires graves. (A, B)

Danger
H317  Peut provoquer une allergie cutanée. (A, B)
H335 Puede irritar las vias respiratorias. (B)
H341 Susceptible d‘induire des anomalies génétiques. (A)
H360 Peut nuire a la fertilité ou au foetus. (A)
H411 Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme. (A, B)

P280 Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de protection des
yeux/du visage.
P262 Eviter tout contact avec les yeux, la peau ou les vétements
P305+P351+P338 EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: rincer avec précaution a I'eau pendant plusieurs
minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si elles peuvent étre facilement
enlevées.Continuer & rincer.
P333+P313  En cas d'irritation ou d‘éruption cutanée: consulter un médecin.
P337+P313 Si l'irritation oculaire persiste: consulter un médecin.
P302+P352 EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment & I'eau et au savon.

Equipement de protection recommandeé :

Protection des yeux : Lunettes de protection hermétiques p. ex. : réf. 02065449 Lunettes de sécurité PP EY-CA NCH claires ;
réf. 02065591 Masque de protection PP EY-HA R HC/AF clair ;

Protection des mains : EN 374 Eviter un contact direct avec le produn chimique / le produit / la préparation a I'aide de mesures
d'organisation.

Le choix final de I'équipement de protection adéquat reléve de la seule responsabilité de I'utilisateur.

Indications de recyclage

Emhballages vides ®
» Laisser la buse mélangeuse vissée et procéder a I'élimination par le biais du systéme de collecte national Point Vert. O
— ou code déchets EAK : 15 01 02 Emballages en plastique.

Emballages pleins/a moitié vides :
» Les apporter a un centre de collecte des matiéres dangereuses conformément aux dispositions administratives.
- Code déchets EAK : 20 01 27* Peintures, encres d'impression, colles et résines artificielles, contenant des substances
dangereuses.
— ou code déchets EAK : 08 04 09* Résidus de colles et composants pour joints, contenant des solvants organiques ou
d'autres substances dangereuses.

Contenu : 330ml/ 11.1fl.oz 500 ml / 16.9 fl.oz
Poids : 4659 /16.4 0z 7059 /24.8 0z
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Garantie: pour tous détails concernant la garantie, consulter les conditions de vente Hilti.

Le non respect de ces instructions de pose, I'utilisation de chevilles autres qu'Hilti, la pose dans un béton faible ou n
matériau ou des applications particuliéres peuvent avoir un impact sur la sécurité et la performance de la fixation.

Information produit
- Le présent mode d’emploi doit toujours étre conservé avec le produit.
— Ne pas donner le produit & un autre utilisateur sans lui fournir le mode d’emploi.
— Fiche de données de sécurité : Avant toute utilisation, prendre connaissance des informations de sur les matériaux.
— Date de péremption : Controler la date de péremption (mois/année) imprimée sur le raccord de la cartouche. Ne plus utiliser
un produit dont la date de péremption est dépassée.
— Température des recharges en cours d'utilisation : de +5 °C 4 40 °C /41 °F 4 104 °F.
Conditions de transport et de stockage : dans un endroit frais, sec et a I'abri de la lumiére a une température de +5 °C a
25°C/41°Fa77 °F.
- En cas d'applications qui ne sont pas décrites dans le présent mode d’emploi ou hors plage de valeurs spécifiées, s'adresser a Hilti.
- Les cartouches souples entamées doivent étre réutilisées dans les guatre semaines. Laisser la buse mélangeuse vissée sur
la recharge entamée et stocker la recharge conformément a la réglementation. Avant réutilisation, visser une nouvelle buse
mélangeuse et jeter le mortier extrudé lors des premieres pressions.

®

A\ En cas de maniement non conforme, il y a risque de projection du mortier. Tout contact des yeux avec
le mortier peut entrainer des Iésions irréversibles !
- Lors du travail, porter une protection des yeux étanche, des gants et des vétements de protection !
- Ne jamais commencer I'extrusion si la buse mélangeuse n'est pas vissée !
— Lorsque vous utilisez le tube prolongateur: la premiére décharge de la résine doit se faire a partir du mélangeur ( et non pas du
tube prolongateur flexible).
- Avant de commencer I'extrusion d’une nouvelle cartouche souple, visser une nouvelle buse mélangeuse. Vérifier qu'elle est
bien en place.
- Attention ! Ne jamais dévisser la buse mélangeuse lorsque le systéme est sous pression. Actionner préalablement la touche de
déverrouillage sur le pistolet & injecter pour éviter des éclaboussures inopinées de mortier.
- Utiliser exclusivement le type de mélangeur fourni avec le mortier. Ne modifier la buse mélangeuse en aucun cas.
- Ne jamais utiliser de cartouches souples endommagées ni de porte-cartouches endommagés/trés encrassés.
A Wauvaise fixation/défaillance du chevillage a cause d'un nettoyage insuffisant du trou foré. Avant de procéder a linjection, s'assurer
que le trou foré est exempt de déblais de percage, poussiéres, eau, glace, huile, graisse ou autres contaminants.
- Les méches creuses Hilti TE-CD, TE-YD doivent étre associées a un modéle d'aspirateur Hilti bien entretenu d'une capacité d'aspiration
(débit volumétrique) conforme & la spécification du tableau des accessoires.
- Soufflage du trou foré — souffler avec de Iair comprimé exempt d'huile, jusqu'a ce que I'air sortant soit exempt de toute poussiére.
— Ringage du trou foré — rincer le trou & I'eau a pression de conduite normale jusqu’a ce que de 'eau propre ressorte.
- Important ! Avant de remplir de mortier, évacuer 'eau du trou foré et le souffler avec de I'air comprimé exempt d'huile jusqu'a ce qu'il
soit entiérement sec (Ne convient pas au trous forés au perforateur a percussion lors d'applications subaquatiques).
- Injecter I'adhésif immédiatement apres avoir nettoyé le trou de forage. Sinon, de l'eau risque de pénétrer dans le trou de forage lorsque
le matériau support est humide.
A Veiller a ce que le remplissage se fasse a partir du fond du trou foré pour éviter la formation de bulles d'air.
- Sinécessaire, utiliser des prolongateurs pour atteindre le fond du trou.
— En cas d'applications au plafond, utiliser l'accessoire HIT-SZ/IP et faire particuliérement attention lors de lntroduction de I'élément de
fixation. Lexcédent de mortier peut ressortir du trou foré. Veiller alors a ce que celui-ci ne goutte pas sur lopérateur.
- Si une nouvelle buse mélangeuse est utilisée avec une cartouche déja entamée, jeter également les premiéres pressions de
mortier extrudé.
- Utiliser une nouvelle buse mélangeuse pour chaque cartouche souple neuve.

A\ Du fait du dégagement de chaleur pendant le durcissement, I'élément métallique (tige d‘ancrage) doit étre posé dans I'intervalle
de temps autorisé sans quoi il peut y avoir une répercussion négative sur le hois (base d‘ancrage).
A\ Le non-respect des instructions peut entrainer une défaillance du
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Resina de inyeccion para la fijacion de anclajes y tacos en hormigon
» Lea estas instrucciones de uso y observe las indicaciones de seguridad antes de utilizar el producto.
» Consulte con las Hoja de datos de seguridad para este producto.

Hilti HIT-RE 500 V4
Contiene: 2,2-Bjs(4- hidroxifenil)propano bis{2,3- epoxipropil) éter (A); Trimethylolpropane triglycidylether (A); 2-methyl-

1,5-pentanediamine (B

EE : : ‘ ‘ ‘ ’ ‘
(A,B) (A,B)
Peligro
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves. (A, B)
H317  Puede provocar una reaccion alérgica en la piel. (A, B)
H335 Peut irriter les voies respiratoires. (B)
H360  Puede perjudicar la fertilidad o dafiar al feto. (A)
H341 Se sospecha que provoca defectos genéticos. (A)
H411 Téxico para los organismos acudticos, con efectos nocivos duraderos. (A, B)
P280  Llevar guantes/prendas/gafas/mascara de proteccion.
P262 Evitar el contacto con los 0jos, la piel o la ropa.
P305+P351+P338  EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios
minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta facil. Sequir aclarando.
P333+P313  En caso de irritacion o erupcion cutanea: Consultar a un médico.
P337+P313 Si persiste la irritacion ocular: Consultar a un médico.
P302+P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabén abundantes

); 1,3-Bencenodimetanamina (B

Equipo de proteccion recomendado:

Proteccion de ojos: gafas de proteccién herméticas p. ej. gafas de seguridad PP EY-CA NCH claras, cédigo #02065449; gafas
protectoras PP EY-HA R HC/AF claras, cédigo #02065591.

Proteccion de manos: EN 374; material de los guantes: caucho nitrilico (NBR). Tome las medidas oportunas para evitar el
contacto directo con la sustancia quimica/el producto/el preparado.

El usuario es el responsable final de la eleccion de un equipo de proteccion apropiado.

Indicaciones de reciclaje
Cartuchos vacios: ®
» Deseche el mezclador enroscado a través los sistemas de recogida nacionales identificados con el Punto Verde 0
— o el cddigo de residuo LER: 15 01 02 embalajes de plastic.
Cartuchos llenos o parcialmente vacios:
» Deberan eliminarse como residuos especiales de acuerdo con las normativas oficiales.
— Cddigo de residuo LER: 20 01 27* Pinturas, tintas, adhesivos y resinas que contienen sustancias peligrosas.
- o el cddigo de residuo LER: 08 04 09* Residuos de adhesivos y sellantes que contienen disolventes orgénicos u otras
sustancias peligrosas.

330ml/ 11.1fl.oz
4659/ 16.4 0z

500 ml / 16.9 fl.oz
7059 /24.8 0z

Contenido:
Peso:
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Garantia Para informacion sobre la garantia, consultar las condiciones de venta estandard de Hilti.

La inobservancia de las instrucciones de instalacion, el uso de anclajes que no sean Hilti, malas o dudosas condi-
ciones del hormigén y/o aplicaciones inadecuadas pueden afectar la fiabilidad y respuesta de las fijaciones.

Informacion de producto m

- Guarde siempre estas instrucciones de uso junto con el producto.

- En caso de entregar el producto a terceros, deben incluirse siempre las instrucciones de uso.

- Hoja de datos de seguridad: consulte la hoja de datos de seguridad antes de utilizar el producto.

- Fecha de caducidad: compruebe la fecha de caducidad (mes/afio) de la pieza de conexion del cartucho.
El producto no debe utilizarse después de la fecha de caducidad.

- Temperatura del cartucho durante la utilizacion: de +5 °C a 40 °C/ de 41 °F a 104 °F.

- Condiciones de transporte y almacenamiento: lugar fresco, seco y oscuro con una temperatura de +5 °C a 25 °C/
de41°Fa77°F

- Para aplicaciones que no se describen en las presentes instrucciones de uso 0 no se enmarcan en la especifica-
cion, péngase en contacto con Hilti.

- Los cartuchos que no estén completamente vacios deberan utilizarse antes de cuatro semanas. Para ello deberan
guardarse con el mezclador enroscado en las condiciones de almacenamiento recomendadas. Antes de utilizarlo
de nuevo, enroscar un nuevo mezclador y desechar la resina inicial.

ADVERTENCIA @

A La resina puede salpicar si se utiliza incorrectamente. El contacto de la resina con los ojos
puede causar dafos oculares permanentes.

- Lleve gafas protectoras herméticas, guantes de proteccion y ropa de trabajo durante el trabajo.

- No comience a exprimir si no se ha enroscado el mezclador.

- Cuando utilice la manguera de extension: El descarte inicial de la resina se debe hacer a través del mezclador
suministrado ( y no a través de la manguera de extension).

- Enrosque un mezclador nuevo antes de exprimir un cartucho nuevo. Asegurese de que el asiento sea firme.

- jPrecaucion! No desatornille nunca el mezclador cuando el sistema se encuentre bajo presion. Presione de antemano
la tecla de desbloqueo en el aparato para evitar que siga saliendo resina.

- Utilice exclusivamente el modelo de mezclador suministrado con la resina. No modifique el mezclador en ninguin caso.

- No utilice cartuchos en mal estado ni portacartuchos dafiados o sucios.

A Valores de sujecion deficientes/fallo de Ia fijacion debido a limpieza insuficiente del taladro. Antes de inyectar la resina,
los taladros deben estar secos y libres de restos de perforacion, polvo, agua, hielo, aceite, grasa o cualquier otro agente
contaminante.

- Las brocas huecas TE-CD, TE-YD de Hilti deben utilizarse con una aspiradora de Hilti en buen estado de funciona-
miento del modelo y la capacidad de succién (tasa de flujo volumétrico) que se especifican en la tabla de accesorios.

- Soplado a presién del taladro: limpie el taladro con aire a presion sin aceite hasta que el aire de retorno esté libre de polvo.

- Lavado del taladro: lave con una manguera de agua con la presion normal de la red hasta que salga agua limpia.

- jAtencion! Antes de afiadir la resina es necesario extraer el agua del taladro y limpiar el taladro con aire a presién
sin aceite hasta que quede completamente seco (no aplica para agujeros realizados con taladros de percusion en
aplicaciones sumergidas en agua).

- Inyecte el adhesivo inmediatamente después de limpiar el taladro. De lo contrario, puede entrar agua en el taladro si
se trabaja con materiales himedos.

A Verificar que el relleno del taladro se produce desde el fondo del taladro para que no se formen burbujas de aire.

— Sies necesario, utilice las prolongaciones para alcanzar el fondo del taladro.

- En aplicaciones por encima de la cabeza, utilice el accesorio HIT-SZ/IP y preste especial atencién al introducir el
elemento de fijacion. Puede salir resina sobrante del taladro. Asegurese de que la resina no gotee sobre el usuario.

- Si se enrosca un nuevo mezclador en un cartucho ya abierto, las primeras aplicaciones deben también desecharse.

- Utilice un nuevo mezclador para cada cartucho nuevo.

A\ Debido a la generacion de calor durante el fraguado, el elemento metalico (perno de anclaje) debe fijarse dentro del
tiempo de tratamiento permitido; en caso contrario, la madera (material base) puede verse afectada negativamente.

A\ El incumplimiento de estas instrucciones puede llevar a una fijacion incorrecta.
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Ankurdusmass tiiiiblite kinnitamiseks betooni

» Enne kasutamist lugege 1&bi kasutusjuhend ja ohutusnéuded.
» Jargige toote ohutuskaarti.

Hilti HIT-RE 500 V4

Sisaldab: 2,2-bis(4- hﬂdroksﬂfenﬂ[]l)propaan bis(2,3- epoks[]propﬂﬂl)eeter( ); 1,3 Propanediol, 2 ethyl-2-(hydroxymethyl)-,
polymer with 2-(chloromethyl)oxirane (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); 1,3-benseendimetaanamiin (B);

(AB) : (AB) I I

Eﬂevaalust

H314 Pdhjustab rasket nahasdévitust ja silmakahjustusi. (A, B)
H317  Véib pdhjustada allergilist nahareaktsiooni. (A, B)

H335 V6ib pohjustada hingamisteede arritust. (B)

H341 Arvatavasti pohjustab geneetilisi defekte. (A)

H360 Voib kahjustada viljakust véi loodet. (A)

H411 Miirgine veeorganismidele, pikaajaline toime. (A, B)

P280  Kanda kaitsekindaid/kaitserdivastust/kaitseprille/kaitsemaski.
P262 Véltida silma, nahale véi réivastele sattumist
P302+352 NAHALE SATTUMISE KORRAL: pesta rohke vee ja seebiga
P305+P351+P338 SILMA SATTUMISE KORRAL: loputada mitme minuti jooksul ettevaatlikult veega. Eemaldada
kontaktldatsed, kui neid kasutatakse ja kui neid on kerge eemaldada. Loputada veel kord.
P333+P313 Nahaérrituse véi obe korral: podrduda arsti poole.
P337+P313  Kui silmade drritus ei méddu: pédrduda arsti poole.

Soovitus isikukaitsevahendite kasutamiseks:

Silmakaitse: Tihedalt sulguvad kaitseprillid nt #02065449 Kaitseprillid PP EY-CA NCH vérvitud;
#2065591 kaitseprillid PP EY-HA R HC/AF vérvitud;

Kaitsekindad: EN 374 Kinda materjal: nitrilkautSuk, NBR

Otsene kontakt kemikaaliga/tootega/valmistisega tuleb &ra hoida korralduslike meetmetega.
Sobiva kaitsevarustuse Ioplik valiku tegemise eest vastutab kasutaja.

Kiitlemisjuhised

Tiihjad pakendid:

» Jétke segamisotsak avatuks ja toimetage pakend jadtmekeskusse ®
- vdi Euroopa jaatmeloendi kood: 15 01 02 plastpakendid. 0

Tis voi pooltiihjad pakendid:
» kéidelda ohtlike jaatmetena, jérgides asjaomaseid ndudeid.
— Euroopa jaatmeloendi kood: 20 01 27* ohtlikke aineid sisaldavad varvid, triikivérvid, limid ja vaigud.
- voi Euroopa ja&tmeloendi kood: 08 04 09* orgaanilisi lahusteid voi muid ohtlikke aineid sisaldavad liimi- ja

hermeetikujaétmed.
Maht: 330ml/ 11.1fl. oz 500 ml/ 16.9fl. oz
Kaal: 4659/ 16.4 0z 7059/24.8 0z
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Garantii: Teave garantii kohta sisaldub Hilti tllptingimustes.

K&esoleva paigaldusjuhendi eiramine, muude kui Hilti ankrute kasutamine, halva kvaliteediga betoon ja erirakendused
véivad kahjustada kinnituse tugevust ja kvaliteeti.

Tooteinfo

- Hoidke kasutusjuhendit alati toote juures.

— Toote edasiandmisel teistele isikutele edastage ka kasutusjuhend.
Ohutuskaart: Enne t60 alustamist tutvuge ohutuskaardiga.

Pakendi temperatuur kasutamise ajal: +5 °C kuni 40 °C/41 °F kuni 104 °F.

— Transpordi- ja hoiutingimused: Hoida jahedas, kuivas ja hdmaras kohas temperatuuril +5 °C kuni 25 °C/41 °F kuni 77 °F.

- Kui soovite toodet kasutada rakendusteks, mida ei ole kéesolevas kasutusjuhendis kirjeldatud voi mis jaévad spetsifikat-
sioonidest valja, pddrduge Hilti poole.

- Avatud pakendi sisu tuleb ra kasutada iihe nédala jooksul. Selleks jatke pakend koos kiilgekeeratud segamisotsakuga

véljapressimisseadmesse ja arge alandage rohku. Jaotur survetorust lahutada ja asetada nduetele vastavasse kohta

hoiule. Enne kasutamise jatkamist kruvige killge uus segamisotsak, esimest otsakust véljuvat kogust &rge kasutage.

®

A\ Asjatundmatu kisitsemise korral voib ankurdusmassist lenduda pritsmeid. Silma sattumisel vib
ankurdusmass silmi pddrdumatult kahjustadal
~ Téotamise ajal kandke tihedalt silmade (imber olevaid kaitseprille, kaitsekindaid ja toériietust!
- Arge alustage véljapressimist, kui segamisotsak on nduetekohaselt kiilge kinnitamata!
- Pikendusvooliku kasutamisel: Esimesed mérdiannused pressige ainult Iabi tarnekomplekti kuuluva segamisotsaku
(mitte labi pikendusvooliku).
~ Enne uue pakendi kasutuselevottu kruvige killge uus segamisotsak. Veenduge, et see on kindlalt kinnitatud.
Ettevaatust! Arge kunagi keerake segamisotsakut maha, kui siisteem on surve all.
— Kasutage alati tootega kaasasolevat segamisotsakut. Arge mingil juhul modifitseerige segamisotsakut.
Kontrollige, kas pakend ja kassett on vigastustega — seda eeskatt siis, kui need on maha kukkunud! Mahakukkunud pakendid
véivad pohjustada héireid ka siis, kui need on juba kassetti sisse pandud.
- Arge kasutage kahjustustega pakendit ja/voi kahjustatud voi méaérdunud kassette.
A\ Kui puurava ei ole piisavalt puhastatud, halveneb kinnituse kvaliteet. Enne massi sisseviimist peab puuritud auk olema kuiv ja vaba
tolmust, veest, jadst, olist, rasvast ja muust mustusest.
- Hilti 66nespuure TE-CD, TE-YD tuleb kasutada koos néuetekohaselt hooldatud Hilti tolmuimejaga, mille mudel ja imemis-
vimsus (volumeetriline voolukiirus) peavad vastama tarvikute tabelile.
Puuritud augu puhastamine surudhuga — puhastage auku dlivaba surudhuga seni, kuni valjuv 6hk on tolmuvaba.
Puuritud augu pesemine — peske auku voolikust tuleva veega hariliku survega seni, kuni august vélja voolab puhas vesi.
- Oluline! Enne massi sisseviimist eemaldage august vesi ja t66delge auku dlivaba surudhuga seni, kuni see on téiesti kuiv
(ei ole kohaldatav puurvasaraga puuritud veealuste aukude puhul).
- Ststige liim kohe pérast puuraugu puhastamist. Kui te seda ei tee, voib niiske alusmaterjali kasutamisel sattuda puurauku vett.
A\ Veenduge, et puuritud auk téitub massiga pahjast alates, et ei tekiks dhumulle.
— Puuritud augu pdhjani joudmiseks kasutage vajaduse korral pikendusi.
— Pea kohal tehtava t66 korral kasutage lisatarvikut HIT-SZ/IP ja olge kinnituselemendi sisseviimisel eriti tahelepanelik.
Uleliigne mass voib august valja voolata. Veenduge, et mass ei tilgu teie peale.
- Kui juba avatud fooliumpakendile keeratakse peale uus segamisotsak, tuleb esimesed otsakust véljuvad massikogused
minema visata.
- Iga uue fooliumpakendi jaoks tuleb kasutada uut segamisotsakut.

A\ Niuete eiramise korral ei ole nduetekohane kinnitumine tagatud!

4

Siiilivusaeg: Seadme Séilivuskuupéev (kuu / aasta) tuubi ihendusdetailil. Parast séilimisaja I6ppu ei tohi toodet kasutada.u



Hilti HIT-RE 500 V4

Kiinnitysmassa betonirautojen ja ankkurien kiinnittimiseen betoniin
» Lue kayttdohjeet ennen kéyttéd ja noudata turvallisuusmaarayksia.
» Ota tuotteen kéyttoturvallisuustiedote huomioon.

Hilti HIT-RE 500 V4

Sisiltad: 2,2-bis(4- hydroksifenyyli)propaani bis(2,3-epoksipropyyli)eetteri ( ); 1,3 Propanediol, 2 ethyl-2-(hydroxymethyl)-,
polymer with 2-(chloromethyl)oxirane (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); 1,3-bentseenidimetanamiini (B);

(AB) : (AB) I I

Vaara
H314 Voimakkaasti ihoa syovyttavaa ja silmia vaurioittavaa. (A, B)
H317  Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion. (A, B)
H335  Saattaa aiheuttaa hengitysteiden arsytysta. (B)
H341 Epéilldén aiheuttavan perimavaurioita. (A)
H360  Saattaa heikentdd hedelmallisyyttd tai vaurioittaa siki6ta. (A)
H411 Myrkyllista vesielidille, pitkdaikaisia haittavaikutuksia. (A, B)

P280 Kayta suojakésineitd/suojavaatetusta/silmiensuojainta/kasvonsuojainta.
P262 Varo kemikaalin joutumista silmiin, iholle tai vaatteisiin
P302+352  JOS KEMIKAALIA JOUTUU IHOLLE: Pese runsaalla vedella ja saippualla
P305+P351+P338 JOS KEMIKAALIA JOUTUU SILMIIN: Huuhdo huolellisesti vedelld usean minuutin ajan. Poista
piilolinssit, edical voi tehdé helposti. Jatka huuhtomista.
P333+P313  Jos ilmenee ihodrsytysta tai ihottumaa: Hakeudu l&akariin.
P337+P313J 0s silmé-arsytys jatkuu: Hakeudu la&kariin.

Suositeltava henkilokohtainen suojavarustus:

Silmésuojat: Tiiviit suojalasit, esimerkiksi #02065449 turvasuojalasit PP EY-CA NCH kirkkaat;
#2065591 suojalasit PP EY-HA R HC/AF kirkkaat;

Suojakésineet: EN 374. Suojakasineiden materiaali: nitriilikumi, NBR

Suoraa kosketusta kemikaalin/tuotteen kanssa on vélitettéva tarvittavilla toimenpiteilla.
Kéyttaja vastaa soveltuvan suojavarustuksen lopullisesta valinnasta.

Hévittdmisohjeita

Tyhjét patruunat:

» Anna sekoitinkérjen ja&dé paikalleen ja hévita pakkaus jatteenkeréyspisteeseen vieméalld ©
— Tai EAK-jétekoodi: 15 01 02 muovipakkaukset. @

Téydet tai osittain tyhjentyneet patruunat:

» Hévitettéva voimassa olevien ongelmajatemaéréysten mukaisesti.
- EAK-jatekoodi: 20 01 27* maalit, painovérit, limat ja hartsit, jotka sisaltévét vaarallisia aineita.

- Tai EAK-jatekoodi: 08 04 09" lima- ja tiivistysrr jétteet, jotka siséltévét orgaanisia liuotinaineita tai muita vaarallisia
aineita.
Sisiltd: 330ml/ 11.11l. oz 500 ml/ 16.9fl. oz
Paino: 4659/ 16.4 0z 7059/24.8 0z
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Takuu: Takuutiedot, ks. Hiltin yleiset myyntiehdot.

Té&man kiinnitysohjeen noudattamatta jattdminen, muiden kuin Hilti-ankkureiden kayttd, betonin huonot tai epéilyttavat
ominaisuudet seka kaytto erityiskohteissa saattavat heikentad kiinnitysten luotettavuutta ja kestavyytta.

Tuotetiedot

- Sailyta kayttdohje aina yhdessé tuotteen kanssa.

- Luovuta tuote toiselle henkildlle vain kéyttdohjeen kanssa.

- Kéyttiturvallisuustiedote: Lue kayttéturvallisuustiedote ennen tuotteen kayttamista.

— Viimeinen kayttdpaiva: Tarkasta tuotteen viimeinen kéyttdpéiva (kuukausi/vuosi) pakkauksen kiinnitysosassa. Tuotetta ei
enad saa kayttaa viimeisen kayttopaivan jalkeen.

— Pakkauksen Idmptila kdytdn aikana: +5 °C — 40 °C/ 41 °F - 104 °F. ﬂ

- Kuljetus ja varastointi: Viile4ssa, kuivassa ja pimedss4, lampétila valilla +5 °C ja 25 °C / 41 °F ja 77 °F.

Jos aiot kéyttaa tuotetta tavalla tai tarkoitukseen, jota ei ole kuvattu téssd kéyttéohjeessa tai joka ei ole mainittujen

spesifikaatioiden mukainen, ota yhteys Hiltiin.

Osittain tyhjentynyt patruuna on kéytettéva viikon kuluessa. Téna aikana patruunaa ja sekoitinta ei saa irrottaa puristi-

mesta, eikd puristimen puristusta saa keventa. Irrota laite paineilman saannista, ja varastoi laite ohjeenmukaisesti. Kun

jatkat patruunan kéyttamista, kierrd uusi sekoitinkarki kiinni patruunaan ja hévita taas ensimméinen kiinnitysmassaméaara.

®

A Virheellisen kisittelyn ja toiminnan seurauksena kiinnitysmassaa voi roiskua. Kiinnitysmassan
joutuminen silmadn voi aiheuttaa pysyvan silmavamman!
— Tyoskenneltiessé on kéytettava tiiviitd suojalaseja, suojakésineitd ja suojavaatetusta!
~ Alé koskaan aloita kiinnitysmassan puristamista iiman ohjeenmukaisest kiinnitettya sekoitinkarkea!
- Jos kéytat jatkoletkua: Havité vain mukana toimitetusta sekoitinkarjesté (ei jatkoletkusta) tuleva ensimméinen
kiinnitysmassamaara.
~ Ennen uuden patruunan puristamista kiinnita uusi sekoitinkérki. Varmista kunnollinen kiinnitys.
- Huomio! Al koskaan irrota sekoitinkérked, kun jérjestelmassa on paine.
- Kaéyta vain kiinnitysmassan mukana toimitettua sekoitinkarkityyppia. Sekoitinkarkea ei missaan tapauksessa saa muuttaa.
- Varmista, etté patruuna ja kasetti eivat ole vaurioituneet — etenkin, jos ne ovat paasseet putoamaan! Putoamaan paassyt
patruuna, vaikka se jo olisi ollut paikallaan kasetissa, saattaa aiheuttaa virheellisi4 toimintoja.
- Ala koskaan kéyté vahingoittunutta patruunaa ja / tai vaurioitunutta tai likaantunutta kasettia.
A Porareiiin likaisuus aiheuttaa huonon pysymisen tai kiinnityksen pettimisen. Ennen tuotteen téyttimista porareikain
varmista, ettd porareiké on kuiva ja ettei siind ole porausjitettd, polya, vetta oljya, rasvaa tai muita epapuhtauksia.
— Hiltin onteloporanterid TE-CD, TE-YD on kaytettéva yhdessé asianmukaisesti huolletun Hilti-pdlynimurin kanssa, jonka
malli ja imukapasiteetti (tilavuusvirtausmaara) on lisévarustetaulukon tietojen mukainen.
- Puhalla porareikd dljyttdmall& paineilmalla puhtaaksi, kunnes reidsta tuleva ilma on pélytonta.
— Huuhtele porareika vesiletkua kayttden vesijohtojérjestelman paineisella vedelld, kunnes reiasta virtaa kirkasta vetta.
— Térkeaa! Ennen kuin taytat reian kiinnitysmassalla, poista porareiésta vesi ja puhalla reik 6ljyttdmalla paineilmalla
téysin kuivaksi (Su altindaki uygulamalarda, kirici-delici ile agilan deliklerde bu kurala uyulmasina gerek yoktur).
— Purista kiinnitysmassa porareikaén vélittdmasti reidn puhdistamisen jélkeen. Jos et toimi ndin, mérésta alusmateriaa-
lista saattaa paésta porareikéén vetta.
A Varmista, ettd taytat porarein reiin pohjalta aloittaen, jotta massan sisiin ei jid ilmakuplia.
- Tarvittaessa kayté jatkoa, jotta paéset porareién pohjaan saakka.
— Kun teet tyéta padn ylapuolelle, kayta lisavarustetta HIT-SZ/IP ja ole tarkka, kun asetat kiinnityselementtia paikalleen.
Liika kiinnitysmassa voi pursua ulos porareiésta. Varmista, ettei kiinnitysmassaa tipu kenenkaan paélle.
- Kun kiinnitat uuden sekoitinkarjen jo avattuun patruunaan, ensimméiset kiinnitysmassaméadrat on myds hévitettava.
— Jokaisen uuden patruunan kanssa on kaytettéva uutta sekoitinta.

A Ohjeiden noudattamatta jittiminen voi johtaa Kiinnityksen pettimiseen!
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RiSantysis miSinys armatirai ir kaiSgiams tvirtinti betone
» Prie$ naudojimg perskaityti Sig naudojimo instrukcijg ir laikytis saugos instrukcijy.
» Atkreipti démesj j saugos duomeny lape pateikta informacija.

Hilti HIT-RE 500 V4
Sudétyje yra: 2,2-bis(4- h|dr0k5|fen|l)pr0pan bis(2,3-epoksipropil) eteris (A); 1,3 Propanediol, 2 ethyl-2-(hydroxymethyl)-,

polymer with 2-(chloromethyl)oxirane (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); 1,3-benzendimetanaminas (B);
l (AB) : (AB) l ' ‘ ‘
H341 Jtariama, kad gali sukelti genetinius defektus. (A)
H360  Gali pakenkti vaisingumui. (A)

Pavojus
H411 Toksiska vandens organizmams, sukelia ilgalaikius pakitimus. (A, B)

H314 Smarkiai nudegina odg ir pazeidzia akis. (A, B)
H317  Gali sukelti alerging odos reakcija. (A, B)
H335  Gali dirginti kvépavimo takus. (B)

P280  Mveéti apsaugines pirstines / dévéti apsauginius drabuzius / naudoti akiy (veido) apsaugos
priemones.
P262  Saugotis, kad nepatekty j akis, ant odos ar drabuziy
P302+352  PATEKUS ANT ODOS: Nuplauti dideliu kiekiu muilo ir vandens
P305+P351+P338  PATEKUS | AKIS: Kelias minutes atsargiai plauti vandeniu. 18imti kontaktinius leSius, jeigu jie yra
ir jeigu lengvai galima tai padaryti. Toliau plauti akis.
P333+P313  Jeigu sudirginama oda arba jg iSberia: kreiptis j gydytoja.
P337+P313  Jei akiy dirginimas nepraeina: kreiptis j gydytoja.

Rekomenduojamos asmeninés apsaugos priemonés:

Akiy apsaugos priemonés: sandariai priglundantys apsauginiai akiniai, pvz., Nr. 02065449 apsauginiai akiniai PP EY-CA NCH,
bespalviai;

Nr. 5065591 apsauginiai akiniai PP EY-HA R HC/AF, bespalviai;

Apsauginés pirstinés: EN 374; pirdtiniy medziaga: nitrilkauciukas, NBR

Tiesioginio kontakto su $ia chemine medziaga / Siuo produktu / Siuo misiniu galima i$vengti naudojant organizacines priemones.
Uz tinkamy apsaugos priemoniy pasirinkima atsako naudotojas.

Utilizavimo nurodymai
Tuscios pakuotés .
» Maidytuva palikus jsukta, utilizuoti per nacionaling ,Zaliojo tasko" atlieky surinkimo sistema ©
— arba pagal EAK atlieky koda 15 01 02: plastikinés pakuotés. O
Pilnos ir nevisiskai iStustintos pakuotés
» Utilizuoti kaip specialigsias atliekas, laikantis oficialiy instrukcijy.
- EAK atlieky kodas 20 01 27*: dazai, spaustuviy dazai, klijuojancios medziagos ir sintetinés dervos, kuriy sudétyje yra
pavojingy medziagy,
— arba EAK atlieky kodas 08 04 09*: klijuojaniy ir sandarinimo medziagy atliekos, kuriy sudétyje yra organiniy tirpikliy ar
kity pavojingy medziagy.
Talpa: 330ml/ 11.11l. oz 500 ml/ 16.9 fl. oz
Svoris: 4659/ 16.4 0z 7059 /24.8 0z
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Garantija. Informacijg apie garantijas zr. Hilti Bendrosiose pardavimo salygose.

Sios montavimo instrukcijos nesilaikymas, ne ,Hilti“ inkary naudojimas, blogos arba abejotinos betono savybés, taip pat
specialis naudojimo atvejai gali bloginti patikimuma ir tvirtinimo rezultata.

Informacija apie produkta
—Sig naudojimo instrukcijg visada laikykite kartu su produktu.
- Kitiems asmenims §j produkta perduokite tik kartu su naudojimo instrukcija.
— Saugos duomeny lapas: prie$ pradedant darbus atkreipti démes; j saugos duomeny lape pateiktg informacija.
— (Galiojimo terminas: patikrinti galiojimo terming (ménuo / metai), kuris yra nurodytas ant pakuotés jungiamojo elemento.
Galiojimo terminui pasibaigus, produkto naudoti nebegalima.
— Pakuotés temperatiira naudojimo metu: nuo +5 iki 40 °C / nuo 41 iki 104 °F.
- Transportavimo ir laikymo salygos: vésios, sausos ir tamsios, temperatiira nuo +5 iki 25 °C / nuo 41 iki 77 °F.
— Sioje naudojimo instrukcijoje neaprasytais naudojimo atvejais arba kai salygos neatitinka nurodyty charakteristiky,

praSome kreiptis j ,Hilti“.
— Atidarytos plévelés pakuotés turi biiti sunaudotos per viena savaite. Tam pakuote su jsuktu maiSytuvu palikti ispaudimo “
pistolete ir spaudimo nemazinti. ISspaudimo pistoleta atjungti nuo suspausto oro linijos ir, laikantis instrukcijy, padéti
saugoti. Prie$ pakuote naudojant toliau, reikia uzsukti naujg maisytuva ir vél ispausti bei iSmesti netinkama naudoti
pirmaja misinio doze.

@

A\ Netinkamai naudojant, misinys gali istryksti. Patekes | akis, misinys gali jas negrjztamai suzaloti!
- Dirbant uZsidéti sandarius apsauginius akinius, miveéti apsaugines pirstines ir vilkéti darbinius drabuzius!
Tinkamai neprisukus maidytuvo, pakuotés nespausti!
- Naudojant ilginimo Zarna: pirmaja misinio doze iSmesti tik per komplekte esantj mai§ytuva (ne per ilginimo Zarng).
— Prie$ iSspaudziant naujg plévelés pakuote, uzsukti nauja maisytuva. Patikrinti, kad jis bity gerai priverztas.
- Atsargiail Kai sistemoje yra slégis, niekada nebandyti nusukti mai$ytuvo.
- Naudoti tik misinio komplekte esancio tipo maisytuva. MaiSytuvo jokiu badu nekeisti.
- Tikrinti, ar plévelés pakuoté ir kaseté néra pazeistos — ypac jei jos buvo nukritusios! Nukritusios pakuotés, net jeigu jos jau buvo
jdétos j kasete, gali blogai veikti.
- Niekada nenaudoti pazeisty plévelés pakuociy ir (arba) pazeisty ar uztersty kaseciy.
A\ Dél nepakankamai gerai iSvalytos greztinés skylés sujungimas gali blogai laikyti ar i$ viso nelaikyti. Pries jpurSkiant miSinio, skylés
turi biti sausos, jose neturi biiti grezimo Slamo, dulkiy, vandens, ledo, alyvos, tepaly ar Kity nesvarumy.

siurbimo galia (tdrinis srauto greitis) nurodyti reikmeny lenteléje.

- Greztineés skylés valymas iSpuciant: iSpiisti nuo tepalo iSvalytu suslégtu oru, kol i§ skylés iSeinanciame ore nebebus dulkiy.

- Greztineés skylés iSplovimas: plauti vandens zarna normaliu vandentiekio slégiu, kol i$ skylés iStekantis vanduo bus $varus.

— Svarbu! Prie$ pripildant statybinio misinio, i greZtinés skylés paalinti vandenj ir ipiisti nuo tepalo i$valytu suslégtu oru, kol
skylé bus visiskai sausa (netaikoma smaginiu bidu iSgreZtoms skyléms povandeniniuose darbuose).

— |purksti Klijy i$ karto po grezimo kiaurymés ivalymo. PrieSingu atveju vandens gali patekti j grezimo kiauryme, kai naudojama
drégna pagrindo medziaga.

A\ Uitikrinti, kad greztiné skylé biity pradedama pildyti misiniu nuo dugno, kad nesusidaryty oro burbuly.

- Jeigu reikia, skylés dugnui pasiekti naudokite ilginimo elementa.

- Dirbant vir§ galvos, naudoti reikmenj HIT-SZ/IP ir ypa¢ atidziai jstatyti tvirtinimo elementa. IS greztinés skylés gali istryksti
misinio perteklius. Uztikrinti, kad misinys nekristy ant naudotojo.

— Ant jau atidarytos plévelés pakuotés uzsukus naujg maisytuva, pirmasias miinio dozes taip pat iSmesti.

- Kiekvienai naujai plévelés pakuotei naudoti naujg maidytuva.

A\ Nesilaikant $iy nurodymu, tvirtinimas gali nelaikyti!
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Kombinéta java armatiiras un dobtapu nostiprinasanai hetona

» Pirms lietoSanas jaizlasa $i lietoSanas instrukcija un stingri jaievéro drosibas noteikumi.
» Janem véra izstradajuma dro$ibas datu lapa.

Hilti HIT-RE 500 V4

Satur: 2,2-bis(4- hidroksifenil)propén bis(2,3-epoksipropil)éteris (A ), 1,3 Propanediol, 2 ethyl-2-(hydroxymethyl)-, polymer
with 2-(chloromethyl)oxirane (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); 1,3-benzodimetanamins (B);

(AB) : (AB) I I

Bistami
H314 Izraisa smagus adas apdegumus un acu bojajumus. (A, B)
H317  Var izraisit alergisku adas reakciju. (A, B)
H335 Var izraisit elpcelu kairinajumu. (B)
H341 Ir aizdomas, ka var izraisit genétiskus bojajumus. (A)
H360 Var kaitét auglibai vai nedzimuajam béram. (A)
H411 Toksiska vandens organizmams, sukelia ilgalaikius pakitimus. (A, B)

P280 lzmantot aizsargcimdus/aizsargdrébes/acu aizsargus/sejas aizsargus.
P262  Nepielaut noklaSanu acis, uz adas vai uz drebém
P302+352  SASKARE AR ADU: nomazgét ar lielu ziepju un idens daudzumu
P305+P351+P338  SASKARE AR ACIM: uzmanigi skalot ar tideni vairakas mindtes. lznemiet kontaktiécas,
ja tas irievietotas un ja to ir viegli izdarit. Turpinat skalot.
P333+P313  Jarodas adas iekaisums vai izsitumi: ludziet mediku palidzibu.
P337+P313  Ja acu iekaisums nepariet: lidziet mediku palidzibu.

leteikumi par individualo aizsargaprikojumu

Acu aizsardziba: blivi noslédzosas aizsargbrilles, pieméram, #02065449 aizsargbrilles PP EY-CA NCH, caurspidigas.

#2065591 aizsargbrilles PP EY-HA R HC/AF, caurspidigas.

Rizsargcimdi: EN 374 cimdu materials: nitrila kauCuks, NBR

Ar organizatorisku pasakumu palidzibu janovers tieSa saskare ar kimikalijam / produktu / maisijumu.

Par piemérota aizsargaprikojuma galigo izvéli ir atbildigs lietotajs.

Noradijumi par utilizaciju

Iztuksotais iepakojums:

» maisitajs jaatstaj pieskravets, iepakojums janodod utilizacijai vietéjai “Zala punkta” organizacijai ®
- EAK atkritumu kods: 15 01 02 Plastmasas iepakojums. 0

Pilns vai daleji iztukSots iepakojums:

» jautilizé ka specialie atkritumi, ievérojot kompetento iestazu noteikumus.
- EAK atkritumu kods 2001 27" Krésas iespiedkrasas, adhezivi un sveki kas satur bistamés vielas

atkritumi.

Tilpums: 330ml/ 11.11l. oz 500 ml/ 16.9 fl. oz
Svars: 4659/ 16.4 0z 7059 /24.8 0z
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Garantija: informacija par garantiju ir ieklauta Hilti pardoSanas noteikumos.

Sis montazas instrukcijas neievérosana, tadu stiprinajuma elementu lieto$ana, ko nav razojis Hilti, sliktas vai apsaubamas
kvalitates betons, ka ari ipasi lietojuma veidi var nelabvéligi ietekmét stiprinajumu droSumu un Tpasibas.

Produkta informacija

- Vienmeér uzglabajiet $o lietoSanas instrukciju kopa ar produktu.

— Nododiet produktu citam personam tikai kopa ar lieto$anas instrukciju.

— Drosibas datu lapa: pirms darba jaiepazistas ar DDL.

- UzglabasSanas termins: japarbauda uzglabasanas termin$ (ménesis / gads), kas noradits uz iepakojuma aizdares. Péc ta

beigam produktu vairs nedrikst lietot.

- lepakojuma temperatiira lietoSanas laika: no +5 °C lidz 40 °C / no 41 °F lidz 104 °F.

— TransportéSanas un uzglahaSanas apstakli: vésa, sausa un tuméa vieta, temperatiira no +5 °C lidz 25 °C / no 41 °F lidz 77 °F.
Situacijas, kad konkrétie lietoSanas apstakli atSkiras no $aja instrukcija noraditajiem vai nav noraditi specifikacija, lidzu,
Vérsieties pie Hilti.

- Pec atvérSanas pléves iepakojuma saturs jaapstrada vienas nedélas laika. Lai to varétu izdarit, iepakojums ar uzskravétu
maisitaju jaatstaj izspieSanas iekarta un jasaglaba spiediens. lekarta jaatvieno no spiediena padeves un jauzglaba
saskana ar noteikumiem. Pirms nakamas lieto$anas jauzskriivé jauns maisitajs un pirma javas porcija jautilize.

®

A\ Nepareizas lietosanas laika java var izSlakstities. Javas iekliSana acis var izraisit neatgriezeniskus acu hojajumus!

— Darba laika javalka ciesi piegulosas alzsargbrllles atbllsngl darba cimdi un aizsargtérps!

Nekada gadijuma nedrikst sakt materiala izspieanu, kamér nav kartigi uzskriivéts maisitajs!

- Jaftiek lietots 8liitenes pagarinajums: jautilizé sakuma java tikai no piegadata maisitaja (nevis no $liitenes pagarinajuma).

- Pirms jauna pléves iepakojuma lieto$anas jauzskrivé jauns maisitajs. Japievérs uzmaniba nevainojamai fiksacijai.

- Uzmanibu! Nekada gadijuma nedrikst noskruvét maisitaju, kad sistéma atrodas zem spiediena.

- Jalieto tikai tada tipa maisitajs, kads tiek piegadats kopa ar javu. Maisitaju nekada gadijuma nedrikst modificét.

- Japarbauda, vai pléves iepakojumam un kasetei nav konstatéjami bojajumi - jo ipasi péc to kritiena! Ja iepakojums ir bijis
paklauts triecienam vai kritienam, tas var izraisit iekartas darbibas traucgjumus ari tad, ja tas kritiena bridi jau ir bijis ievietots
kasete.

- Nekada gadijuma nedrikst lietot bojatus pléves iepakojumus un/vai bojatas vai netiras kasetes.

A\ stiprinajums var biit nekvalitativs vai neturéties, ja netiks kartigi iztirita urbuma atvere. Pirms materiala injicéSanas urbumiem jabiit
sausiem un attiritiem no urbSanas Skembam, putekliem, iidens, ledus, ellas, smérvielam un citiem netirumiem.

—Hilti urbis TE-CD un TE-YD caurejoso urbumu izveidei jaizmanto kopa ar atbilstoSu Hilti puteklusiicgju (modelis un sik$anas
jauda (caurpliide) noradita piederumu tabula).

— Urbuma izpi$ana - urbums jaizpas ar ellu nesaturo$u gaisu, lidz no ta izplistosais gaiss vairs nesatur putek|us.

- Urbuma izskalo$ana - urbums jaizskalo ar tidensvadam pievienotas $liitenes palidzibu, lidz izplisto$ais ddens ir dzidrs.

- Svarigil Pirms aizpildi$anas ar javu urbums jaatbrivo no tdens un jaizpa$ ar ellu nesaturo$u saspiesto gaisu, lidz tas ir pilniba
sauss (neattiecas uz gadijumiem, kad jaaizpilda ar perforatoru izurbtas atveres zem ddens).

- lepildiet javu uzreiz péc urbuma iztiri$anas. Pretéja gadijuma Gidens no slapjas pamatvirsmas var ieplist urbuma.

A\ Janodrogina, lai urbuma aizpildisana notiktu no pasas urbuma pamatnes - ta, lai neveidotos gaisa burbuli.

- JanepiecieSams, jalieto pagarinataji, kas |auj sasniegt urbuma pamatni.

- Ja apstradajama vieta atrodas virs galvas, jalieto aprikojums HIT-SZ/IP un ipasa piesardziba jaievéro stiprindjuma elementa
ievietoSanas laika. Parpalikusi java var izplust no urbuma. Janodrosina, lai java neuzpilétu lietotajam.

— Aritad, ja jauns maisitajs tiek uzskruvéts uz jau atvérta pléves iepakojuma, ar pirmajiem gajieniem izspiestais materials
jautilize.

- Katram jaunam pléves iepakojumam jalieto jauns maisitajs.

A\ Instrukeiju neievérosana var izraisit stiprinajuma atteici!
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Gnnaymluuﬁ COCTaB ANA KpenneHwua apmatypHbIX crepmueﬁ " aHKepoB B beToHe

> I'Iepen ncnonb3oBaHWeM NpoayKTa NPoYTUTE 3Ty MHCTPYKLWHO MO NPUMEHEHWHO U 03HAKOMbTECh C YKa3aHWAMM MO TEXHWUKe
6e30nacHoCTH.

» O3HakoMmbTeCh C MH(OpMaLeil U3 cepTUdMKaTa 6e30nacHoCTM NPOAYKTa.

Hilti HIT-RE 500 V4

Copepxut: 2,2-[(1-methylethylidene)l bIS 4,1-phenyleneoxymethylene)] b|so><|rane (A); 1,3 Propanedlol 2 ethyl-2-(hydroxymethyl)-,
polymer with 2-(chloromethyl)oxirane (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); m-Xylylenediamine (B)

SOEE 000

OnacHo

H314 Bbi3bIBaET CEPLE3HBIE OXOMM KOXM M NOBPeXAeHe mas. (A, B)

H317 MoxeT BbI3BaTh annepriyeckyto peakLmto Ha koxe. (A, B)

H335 MoxeT BbI3bIBaTb pasapaxeHme AbixatenbHblx nyTedt. (B)

H341 lMpennonoxurenbHo Bbi3bIBaET reHeTyeckme aedeksl. (A)

H360 MoxeT HaHecTH yLuep6 NNOAOBUTOCTI MMM HEPOXAEHHOMY pebeHKky. (A)
H411 TOKCHYHO ANA BOMHBIX OPraHNU3MOB C JOArOCPOYHBIMY MocneacTanamm. (A, B)

P280 HapeTb 3aytHble nepyaTku (pykasuLibl) / 3alLWTHYHO OREXAY / 3aLUMTHBIEH OUKM / 3aLLMTHYHO MacKy.
P262 /36eratb nonanaHiA B rnasa, Ha KoXy Unv Ha onexay
P302+352 MNPV MONAQAHMUM HA KOXKY: npoMbITb 60MbLIMM KONMYECTBOM BOAbI C MbIOM
P305+P351+P338 NPV NOMAOAHWN B IMASA: OcTopoXHO NPOMbITL FMa3a BONO B TEYEHUE HECKOMbKUX MUHYT. CHATL
KOHTaKTHbIE M H3bI, ECTIV Bbl MU NOMNb3YETECh W ECAIM 3TO N1ETKO CAenartb. [POAoMKUTL NPOMbIBaHKE
rnas.
P333+P313 IMpv pa3apaxeHnn KOXM U KOXHbIX BbiCkinaHuAx: O6paTUTLCA 38 MEAULIMHCKOI KOHCYNbTaumen /
MOMOLLBIO.
P337+P313 [Mpu pnuTensHom pasapaxeHu rnas: OBpaTUTLCA 38 MEANLMHCKON KOHCYNbTaLmel / MOMOLLbH.

PeKomenpauum no BbIGopy CPEACTB HHAWBMAYANLHOM 3aWIMTbI:

3amwTHbIE OMKM: NNOTHO NpUNEratoLLMe 3aLUTHbIE 04K, Hanpumep: #02065449 awutHble ouku PP EY-CA NCH npoapauHble;
#2065591 3awwTHble ouku PP EY-HA R HC/AF, npospauHbie;

Bamwrhbie nepuatku: EN 374; matepuan: 6ytanuer-HutpunbHbiii kayuyk (CKH).

CnenyeT u3beratb HEMOCPEACTBEHHOTO KOHTAKTa C XMMUYECKVMY BELLECTBaMW/MPORYKTOM/COCTABOM MyTEM NPUHATUA COOTBETCTBYHOLMX
OpraH13aLyoHHbIX Mep.

OTBETCTBEHHOCTL 32 OKOHYATENbHBIN BIGOD TOTO WM MHOTO 3AWIUTHOTO OCHALEHNA NEXWT Ha NoNb3oBaTene.

YKa3anua no yrunusauun
MycTbie Kancynbl:
» OcCTaBuTb CMECHTENb HABUHYEHHBIM 1 YTUN3MPOBATb COMMACHO HALMOHAMBHBIM MPEANMCaHUAM MO COOpY U YTUIM3aLMH
ANA yNaKoBOK ¢ Mapkipokoit Griiner Punkt ©
— wmm kop oTxoaoB no EAK: 15 01 02 YnakoBku 13 NOnMMEPHbIX MaTepuanos. 0
MonHbIE/YACTHYHO 3aNONHEHHDIE KANCYNbI:
» YTUNU31pOBaTh B COOTBETCTBUM C AGMCTBYHOLYMMM HOPMaMI Kak OTXOflbI, MOANEXaLLMe cneLnansHoi 0bpaboTke.
— Konel orxonos no EAK: 20 01 27* Kpackw, Tunorpadckue Kpackw, KneAlumue BeLECTsa 1 CUHTETUYECKE CMOMbI, COnepXalLve
onacHble BeL|ecTsa.
- wnu: 08 04 09* OcTaTKu anreavBoB 1 repMeTKOB, COMlepXallive OpraHuJeckue PaCTBOPUTENM UMK MHbIE OMaCHbIE BELLECTBA.

EMKOCTb: 330 mn / 1.1 fl. yHu. 500 mn / 16.9 fl. yHu.
Macca: 4651/ 16.4 yHu. 7051/ 24.8 yHu.
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TapanTHa: nHdOPMaLMIO O rapaHTUM CM. B 06LLMX yCnoBuAX npopaxy ot Hilti.

HecobnroaeH1ne [aHHOM MHCTPYKLIMK NO MOHTAXY, MCMONb30BaHMe HEOPUTMHambHBLIX aHKepoB (He Npon3soacTsa (upmsl Hilti),
NNOX0e UK COMHUTENBHOE KaYecTBO ﬁeTOHa, a TaKxe HecTaHaapTHele €nocobbl MOHTaXa MOTyT NPUBECTU K HAPYLIEHUHO Hadex-
HOCTU KpenneHua.

Wudhopmauua o npopykre

- XpaHMTe [MaHHYH WHCTPYKLMIO MO NPUMEHEHUIO BCeraa BMecTe C NPOAYKTOM.

- [epenasaiite NpoayKT APYriAM LM TONbKO BMECTE C UHCTPYKLIMEN MO NPUMEHEHNIO.

- Ceprutdimkar GeaonacHocTh: nepen Hayanom pabot 03HAKOMLTEC C MH(hOpMALMeil U3 cepTuduKaTa 6e3o0nacHoCTH.

— GpoK roAHOCTH: NPOBEpLTE CPOK FOAHOCTY (MECALYron) Ha Karcyne; He UCronb3yiiTe MPOAYKT NOCNE UCTEYEHNA YKa3aHHOrO CpoKa
roAHOCTU.

- Temnepatypa BO BpEMA ot +5 °C 10 40 °C/ o7 41 °F no 104 °F.

— YcnoBHA TRAHCNOPTHROBKA M XPAHEHMA: XPaHWTb B MPOXNaAHOM, CyXOM U TEMHOM MeCTe npyu Temnepatype ot +5 °C o 25 °C/ ot
41°Fpo77 °F.

= I'Ipm WCNonb30BaHUK, ONucaHue KoToporo B Hac‘ronu.(em WHCTPYKLIMK MO NPUMEHEHUIO He NPUBOAUTCA UMK BLIXOOUT 32 PamKu,
yKasaHHHe B Cneuutmkalmum, obpawaitteck B komnanmto Hilti.

- 0 KOHLA MOXHO B TeYeHHe 0AHOi Heaenu. [nA 3TOro OCTaBbTE HaBUH-
l<IeHHl>Il/| Ha Kancyny cMecutenb B 403aTOpe U He J:lOI'IyCKaI/ITe 06paTHOI'O XOAa HarHeTaTenbHOro NOPLUHA. OtcoeanHuTe nopavy
CXatoro Bo3Ayxa OT MHCTPYMEHTA U XpaHWTe ero B COOTBETCTBUW C NPEeAnUCaHNAMA. |-|pl/| MNOBTOPHOM WCNOMNb30BaHWK YNAKOBKU
HaBUHTUTE HOBbII CMECUTENb U CHOBA ypanute nepamquu?l COCTaB.

0CTOPOXHO m

A\ Npn wenpasunbHoM 06palieHMi BOMOXHO Pasbpbiarueanme pacteopa. Mlonaganwe pacteopa
B /1232 MOXET CTaTb NPHYMHONA HX CEPbe3HOro nopaenua!

- Bo BpemA paboTbl HOCUTE MNIOTHO MpUTEratoLLe 3alLUTHBIE OYKH, 3ALUTHBIE NEpUATKV 1 pabouyto onexay!

- He HaumHaifTe BbinaBnvBaHme 6€3 HaBUHUEHHOro cMecuTens!

—[py MCMIONb30BaHUM YANMHUTENBHOTO LWNAHa: YAANAATE NepPBUYHbII COCTaB TONLKO Yepe3 BXONALMIA B KOMNEKT CMecUTenb
(He yepes3 yAMMHUTENbHBIA WnaHr!).

— [Nepen BblABNMBaHWEM HOBOV MNEHOYHOV KarCyMbl HABIHTVTE HOBbII CMECUTENb. YEenuUTeCh B TOM, UTO CMECHTENb MPUBIHUEH MIIOTHO.

- OctopoxHo! KaTeropuyecku 3anpeLyaetca 0TBUHUMBATL CMECHTENb, ECAI CUCTEMA HAXOAUTCA NOA AABNEHUEM.

— Vicnonbayiite ToNbKO BXONALLMIA B KOMMNEKT MOCTaBKY COCTaBa CMECUTENb. HY B KOEM cnyyae He MeHAIiTe CMecHTeNb.

— [lpoBepbTe, He NOBPEXAEHbI 1 MNEHOYHAA Kancyna 1 kacceTa — 0COBEHHO B Cnyyae ux naaeHuA! Ynasiuve nneHouHble
Kamncynibl (Jaxe eCr OHM YXke BbinK B KacceTe) MOryT MMETb MOBPEXAEHUA, UTO MPUBEAET K HapyLIeHMAM paboyero mpoLiecca.

— Hv B koem cnyyae He MCNONb3YiATe MOBPEXAEHHbIE Kancynbl W/Wnn NOBPEXAEHHbIE/3arpA3HEHHbIE KAaCCeTbl.

A\ Nnoxoe Kkpennenwe/oTcyTcTBE IKCALMN KPENNEHUA BCNEACTEHE HEYAOBNETBOPHTENLHOI OUNCTKM OTBEPCTHA. Mlepen HbeLwpo-
BaHMEM CNIeiyeT O4MCTHTb 0TBEPCTHA OT GypoBOi KPOLIKM, MUK, BOAbI, Nbjia, MACNA, CMA3KK WM APYTHX 3arpAsHeHmi. OTeepcTua
ROMKHBI GbITb AOMKHDI GbITb CYXMMM W YHCTBIMM.

- Nycrotensie 6ypei Hilti TE-CD 1 TE-YD Heobxoaumo 1CMonb30BaTh B COYETaHMM C MPaBIbHO MOAKHOYEHHbIM Nbinecocom Hilti,
MOfIENb 1 MOLLHOCTb BCAChIBAHIA KOTOPOro (06bEMHasA CKOPOCTL MOTOKa) COOTBETCTBYHOT yKa3aHHbIM B TabnuLie MHhopMaLum1 o
[OMNONHUTENbHbIX MPUHAANEXHOCTAX.

- [ponyBKa 0TBEPCTIA: NPOQYBaiiTe OTBEPCTUE BO3MYXOM, OUMLLEHHBIM OT Macna, [0 BbIXOHA 13 OTBEPCTUA BO3AYXa 6e3 Mbiiu.

~  [MpoMbIBKa OTBEPCTIA: C MOMOLLBHO BOAAHOTO LNAHra Mpv HOpMarbHOM AaBMEHN MPOMbIBaiATe OTBEPCTUE O BbIXOAA UNCTO BOMbI.

~ BaxHo! Mepen 3anonHeHnem pacTBOPOM 13 OTBEPCTUA CNEMyeT yYAanTb BOAY U NPOAYTb 1o CKATbIM BO3AYXOM, OUULIEHHbIM
OT Macna, 10 MOMHOro MPOCIXaHNA (HAHHOE YKkasaHue He OTHOCUTCA K OTBEPCTUAM, NPOCBEPNEHHBIM B PEXMME YAapHOTo
CBEPNEHNA 1 HAXOAALMMCA MOA BONON).

— MMocne ounCTKM OTBEPCTIA CPa3y 3amoNHANTE MX COCTaBOM. B NpoTvBHOM Cnyyae, BOfa MOXET NonacTb B OTBEPCTUE My
VCIONb30BaHUM BN@XHOIO MaTepuana AnA OCHOBaHMA.

A\ Bo n3bewanve noRBNEHNA BOSAYWHLIX NY3bIReii YGEANTECH B TOM, UTO 3aNONHEHWE OTBECTHA NPOMCXOAMT OT €r0 OCHOBAHMA.

— TMpyn Heo6x0nMMOCTI MCMONL3YIATE YANMHUTENK, YTOBbI NOCTAaBATL 1O OCHOBAHWA OTBEPCTHA.

— TMpv BbINONHEHN paboT Haf ronoBOi UCMONb3yiATe AononHUTensHoe npucnocobnetne HIT-SZ/IP v 6ynbTe ocobeHHO BHUMA-
TenbHbI NPV YCTaHOBKE (BBOAE) KPEMEXHOrO anemeHTa. V13 0TBEpCTUA MOTYT BbIXOAUTb M3NMILKM pacTBopa. Y6eauTech B ToM,
4TO PacTBOp He NnonafaeT Ha nonb3osarens.

— Ecrnv HoBbIV CMeCHTETb HABIHUMBAETCA Ha Y)Ke OTKPBITYHO MNEHOHYHO Kancyny, Takoke CreflyeT yaasnuTb NepBbie NopLMM COCTaBsa.

— [InA KaXaoiA HOBOW KarCymbl CrieAyeT UCTIONL30BATL HOBbIA CMECHTEb.

A\ Hecobniopenve yKasanwit MOKET NPHBECTH K OTCYTCTBMIO (hUKCALMM Kpennenual
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Beton demiri ve diibellerin beton icerisinde sabitlenmesi igin baglanti harci

» Kullanimdan dnce, bu kullanim kilavuzunu okuyunuz ve givenlik yénetmeliklerine uyunuz.
» Urlinlerin gavenlik veri formlarina bakiniz.

Hilti HIT-RE 500 V4
icerdigi maddeler: 2,2-(1- metiletilidin)bis(41 feniIenokzimetilen)]bisokziran (A); Trimethylolpropane triglycidylether (A);
2-methyl-1,5-pentanediamine (B); m-Xylylenediamine (B]

&O®S 000

Tehlike

H314  Ciddi cilt yaniklarina ve g6z hasarina yol agar. (A, B)

H317 Alerjik cilt reaksiyonlarina yol acar. (A, B)

H335 Mriopei va mpokahéoel EpeBIoO TNG avamveuoTiKiiG 0dou. (B)

H341 Genetik hasara yol agma stiphesi var. (A)

H360  Dogmamis gocukta hasara yol agabilir veya Uremeye zarar verebilir. (A)
H411 Sucul ortamda uzun stire kalici, toksik etki. (A, B)

P280  Koruyucu eldiven/koruyucu kiyafet/gdz koruyucu/yliz koruyucu kullanin.
P262  Gozle, ciltle veya kiyafetle temas ettirmeyin.
P305+P351+P338 GOZ ILE TEMASI HALINDE: Su ile birkag dakika dikkatlice durulayin. Takili ve yapmasi kolaysa,
kontak lensleri ¢ikartin. Durulamaya devam edin.
P333+P313 Ciltte tahris veya kasinti s6z konusu ise: Tibbi yardim/midahale alin.
P337+P313 Gz tahrisi kalici ise: Tibbi yardim/bakim alin.
P302+P352  DERI ILE TEMAS HALINDE SE: Bol sabun ve su ile yikayin.

Koruyucu donanim dnerisi

Gz korumast: Kenarlar siki kapanan koruyucu gozlik érnegin: #02065449 koruyucu gozlik PP EY-CA NCH seffaf; #02065591
koruyucu gdzlik PP EY-HA R HC/AF seffaf;

Koruyucu eldivenler: EN 374; Eldivenlerin malzemesi: Nitril kauguk, NBR

Kimyasal maddeler/urinler/hazirlanmig malzeme ile dogrudan temas, organizasyon énlemleri alinarak engellenmelidir.

Uygun koruyucu donammin nihai segim sorumlulugu kullaniciya aittir.

imha Bilgileri

Bosaltilmis bidonlar

» Karistiniciyl ¢ziiniiz ve yerel Geri Déniigiim toplama sistemleri araciligiyla imha ediniz ©
- veya AAK atik kodu: 15 01 02 plastik ambalajlar. 0

Dolu/kismen bosaltilmig bidonlar:
» Resmi makamlarin talimatlari dikkate alinmak suretiyle 6zel atik olarak imha edilmelidir.
- AAK-Atik kodu: 20 01 27* tehlikeli maddeler iceren boyalar, baski boyalari, yapistirict maddeler ve sentetik regineler.
— veya AAK atik kodu: 08 04 09* Organik ¢ozUculer veya diger tehlikeli maddeleri igeren yapistirici madde atiklari ve kati
madde atiklar.

Miktar: 330ml/ 11.1fl. oz 500 ml/ 16.9l. oz
Agirhk: 4659/ 16.4 0z 7059 /24.8 0z
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Garanti: Garanti bilgileri icin Hilti'nin satisla ilgili standart kayit ve sartlarina bakiniz.

Bu montaj talimatlarinin incelenmemesi, Hilti disindaki tespit elemanlarinin kullaniimasi, zayif veya sorunlu beton kosullari
sabitleme elemanlarinin giivenligini ve performansini etkileyebilir.

Uriin bilgileri
- Bu kullanma talimatini daima driinle birlikte muhafaza ediniz.
— Uriinii, baska sahislara ancak kullanma talimatiyla birlikte veriniz.

Giivenlik Bilgi Formu: Kullanmadan énce Giivenlik Bilgi Formunu inceleyiniz.

~ Son kullanma tarihi: Bidonun baglanti pargasi iizerindeki son kullanma tarihini (Ay/Y1l) kontrol ediniz. Uriin, bu tarihten
sonra artik kullanilamaz.

— Kullanma esnasinda bidonun sicakhd: +5 °C — 40 °C/ 41 °F - 104 °F.

— Nakliye ve depolama sartlari: Serin, kuru ve karanlik yerde +5 °C — 25 °C / 41 °F — 77 °F arasinda muhafaza ediniz.

~ Uriinimiizi, elinizdeki bu kullanma talimatinda anlatiimayan veya iiriin niteliklerinin diginda kalan yerlerde
uygulayacaksaniz bu durumda litfen Hilti'ye miracaat ediniz.

— Tamamen kullamImamis folyo tiipler dort hafta icerisinde kullamimak zorundadir. Kanistiriciyr takili vaziyette birakiniz ve
bidonu talimatlara uygun sekilde depolayiniz. Tekrar kullandi§inizda yeni bir karistirici takiniz ve dndeki harci bosaltiniz.

@ m

A\ Usuliine uygun kullamimamas: halinde harg figkirabilir. Harcin gizle temas etmesi kalici giz hasarlarina neden olabilir!
- Calisma esnasinda goziintizti sikica kapatan bir koruyucu gozliik, koruyucu eldiven takiniz ve is elbisesi giyiniz!
- Karnistirici takmadan kesinlikle sikmaya baglamayiniz!
— Uzatma hortumu kullaniimasi: Mevcut harcin tahliyesi yalnizca belirtilen karistirici ile yapiimalidir (uzatma hortumlariyla degil)
- Yeni bir folyo tlipii sikmaya baglamadan dnce yeni bir karistirici takiniz. Sabit durmasina dikkat ediniz.
- Dikkat! Sistem basing altindayken kesinlikle karistiricy sokmeyiniz. Etrafa harg sigramasini engellemek igin dnceden aletteki
kilit agma tusuna basiniz.
— Sadece harg le birlikte génderilen karistirici tipini kullaniniz. Kanistiriciyr higbir durumda degistirmeyiniz.
- Kesinlikle hasarli folyo tiip ve/veya hasarli veya kirli kaset kullaniimamalidir.
A\ Deliklerin yeterince temizlenmemesi tutma degerlerinin kitii olmasina/baglantinin tutmamasina yol aar. Enjekte etmeden dnce
deliklerin kuru ve delme atiklarindan, tozdan, sudan, buzdan, yagdan, gres yagindan veya dider kirlerden arindiniimis olmasi gerekir.
- Hilti TE-CD, TE-YD tozsuz delme uglari, aksesuar tablosunda belirtilen model ve emme kapasitesindeki (hacimsel debi), bakimi
uygun sekilde yapilan bir Hilti elektrik stipirgesiyle birlikte kullaniimalidir.
- Delige hava tutma — Geri dénen havada toz kalmayincaya kadar delige icinde yag bulunmayan hava tutunuz.
- Delige su tutma — Duru su gelinceye kadar delige su hortumu ile normal sebeke basincinda su tutunuz.
- Onemli! Harg doldurmadan 6nce delikteki suyu temizleyiniz ve tam olarak kuruyana kadar yag icermeyen basingli hava tutunuz
(Su altindaki uygulamalarda, kirici-delici ile agilan deliklerde bu kurala uyulmasina gerek yoktur).
— Deligi temizledikten hemen sonra harci enjekte ediniz. Aksi takdirde islak zeminlerdeki kullanimlarda delige su girebilir.
A\ Hava bosluiu olusmamasi igin deligi doldurma isleminin, delik tabanindan bagladigindan emin olunuz.
— Delik tabanina ulagmak icin gerekirse uzatmalar kullaniniz.
- Bas hizasinin (izerindeki uygulamalar sirasinda HIT-SZ/IP aksesuarini kullaniniz ve sabitleme elemanlarini yerlestirirken dikkat
ediniz. Fazla harg delikten tagabilir. Uygulayicinin iizerine har¢ damlamadigindan emin olunuz.
- Onceden agilmis folyo tiipe yeni bir karistirict monte edilirse, ilk strok degerlerini géz ardi ediniz.
— Her yeni folyo tiip igin yeni bir karistirici kullaniniz.
A Kiirleme esnasindaki 1s1 artisi nedeniyle, metal e (ankraj cubugu) izin verilen calisma siiresine ayarlanmalidir, aksi takdirde ahsap
(ankrajlama zemini) kitii yonde etkilenebilir.
A Talimatlara uyulmamasi, sabitlemenin bozulmasina neden olahilir!
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Sistem penambatan perekat untuk batang penulangan dan pengikatan penambatan dalam konkrit
» Sebelum menggunakan produk, ikuti arahan untuk penggunaan dan langkah keselamatan yang diwajibkan undang-undang.
» Lihat Risalah Data Keselamatan untuk produk ini.

Hilti HIT-RE 500 V4
Mengandungl 2,2[(1- methylethylidene)bis(41 phenyleneoxymethylene)]bisoxirane (A); Trimethylolpropane triglycidylether
); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); m-Xylylenediamine (B

SHES 000

Bahaya
H314 Menyebabkan luka terbakar pada kulit dan kerosakan mata yang teruk. (A, B)
H317 Boleh menyebabkan tindak balas kulit alahan. (A, B)
H335 Boleh menyebabkan kerengsaan saluran pernafasan. (B)
H341 Disyaki menyebabkan kecacatan genetik. (A)
H360 Boleh merosakkan kesuburan atau janin. (A)
H411 Toksik kepada hidupan akuatik dengan kesan berpanjangan. (A, B)

P280 Pakai sarung tangan pelindung/pakaian pelindung/perlindungan mata/perlindungan muka.
P262  Jangan biarkan terkena mata, kulit atau pakaian.
P305+P351+P338 JIKA TERKENA MATA: Bilas berhati-hati dengan air selama beberapa minit. Tanggalkan kanta
lekap, jika ada dan mudah berbuat demikian. Teruskan membilas.
P333+P313 Jika berlaku kerengsaan kulit atau ruam: Dapatkan nasihat/rawatan perubatan.
P337+P313 Jika kerengsaan mata berterusan: Dapatkan nasihat/rawatan perubatan.
P302+P352 JIKA TERKENA KULIT: Basuh dengan sabun dan air yang banyak.

Peralatan pelindung yang disyorkan:

Pelindung mata: Kaca mata keselamatan yang kedap cth.: #02065449 Kaca mata keselamatan PP EY-CA NCH jernih;
#02065591 Gogal PP EY-HA R HC/AF jernih;

Sarung tangan pelindung: EN 374 ; Material sarung tangan: Getah nitril, NBR

Elakkan sentuhan secara langsung dengan bahan kimia/produk/penyediaan tersebut melalui langkah teratur.
Pemilihan terakhir untuk peralatan pelindung yang sesuai adalah tanggungjawab pengguna

Pertimbangan pelupusan

Bungkusan kosong

» Biarkan Pengadun dipasang dan lupuskan melalui sistem pungutan Titik Hijau tempatan ©
- atau kod bahan buangan EAK 15 01 02 pembungkusan plastik 0

Bungkusan penuh atau separuh kosong:
» |upuskan sebagai buangan khas menurut peraturan rasmi.
- Kod bahan buangan EAK: 20 01 27* cat, dakwat, perekat dan resin mengandungi bahan berbahaya.
— atau kod bahan buangan: EAK 08 04 09" perekat buangan dan pengedap yang mengandungi pelarut atau bahan
berbahaya lain.

Kandungan: 330 ml/ 11.11l. oz 500 ml/16.91l. oz
Berat: 4659/ 16.4 0z 7059 /24.8 0z
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Waranti: Rujuk kepada terma dan syarat jualan Hilti standard untuk maklumat waranti.

Kegagalan untuk memahami arahan pemasangan, penggunaan penambatan bukan Hilti, keadaan konkrit yang lemah atau
meragukan, atau penggunaan unik boleh mempengaruhi kebolehpercayaan atau prestasi pengikatan.

Maklumat Produk
- Sentiasa simpan arahan ini untuk penggunaan bersama dengan produk.
- Pastikan arahan untuk penggunaan berada dengan produk apabila diberi kepada orang lain.
- Risalah Data Keselamatan: Tinjau SDS sebelum mengguna.
— Periksa tarikh tamat tempoh: Lihat tarikh tamat tempoh tertera di manifold bungkusan kerajang (bulan/tahun). Jangan
gunakan produk tamat tempoh.
- Suhu bungkusan kerajang semasa penggunaan: +5 °C hingga 40 °C / 41 °F hingga 104 °F.
Syarat untuk pengangkutan dan penyimpanan: Simpan di tempat dingin, kering dan gelap antara +5 °C hingga 25 °C /
41 °F hingga 77 °F.
— Untuk apa-apa aplikasi tidak dirangkumi oleh dokumentasi ini/melampaui nilai dinyatakan, sila hubungi Hilti.
— Bungkusan kerajang yang digunakan separuh mesti habis digunakan dalam tempoh 4 minggu. Biarkan pengadun yang
dipasang pada berbagai manifold bungkusan kerajang dan simpan di bawah keadaan menyimpan yang dicadangkan.
Jika digunakan semula, pasang pengadun baru dan buang kuantiti permulaan perekat penambatan.

)

A\ Pengendalian tidak betul boleh menyebabkan mortar terpercik. Sentuhan mata dengan mortar boleh
menyebabkan kerosakan mata tidak dapat dipulihkan seperti sedia kala!
- Sentiasa pakai kaca mata keselamatan yang kedap, sarung tangan dan pakaian perlindungan sebelum mengendalikan mortar!
- Jangan sekali-kali mulakan mendispens tanpa pengadun diskrukan dengan betul.
- Apabila menggunakan hos tambahan: Pembuangan aliran mortar awal mestilah dilakukan melalui pengadun yang dibekal
sahaja (bukan melalui hos sambungan).
- Pasang pengadun baru untuk mendispens bungkusan kerajang baru (pemasangan ketat)
- Amaran! Jangan sekali-kali alihkan pengadun semasa sistem bungkusan kerajang berada di bawah tekanan. Tekan butang
pelepas pada pendispens bagi mengelakkan mortar daripada terpercik.
- Hanya gunakan jenis pengadun yang dibekalkan dengan perekat. Jangan mengubahsuai pengadun dengan apa-apa cara.
- Jangan sekali-kali gunakan bungkusan kerajang rosak dan/atau pemegang bungkusan kerajang rosak atau tidak bersih.
A\ Nilai beban rendah/potensi kegagalan titik pengikatan disebabkan pembersihan lubang jara tidak mencukupi. Lubang jara mestilah
bersih daripada serpih-serpihan, habuk, air, ais, minyak, gris dan bahan cemar lain sebelum suntikan perekat.
- Mata gerudi berongga Hilti TE-CD, TE-YD mesti digunakan bersama pembersih vakum Hilti yang diselenggara dengan baik
yang mempunyai model dan keupayaan sedutan (kadar aliran isi padu) seperti yang ditetapkan dalam jadual aksesori .
- Untuk meniup keluar daripada lubang jara — tiup keluar dengan udara tanpa minyak sehingga aliran udara kembali adalah
bebas daripada habuk yang ketara.
— Untuk mencurah air ke lubang jara — curah dengan tekanan talian air sehingga air mengalir dengan lancar.
— Penting! Keluarkan semua air dari lubang jara dan sembur menggunakan udara mampat bebas minyak sehingga lubang jara
benar-benar kering sebelum menyuntik mortar (tidak terpakai untuk lubang yang digerudi penukul dalam kegunaan bawah air).
— Pancitkan pelekat dengan segera selepas membersihkan lubang gerek. Jika tidak, air mungkin memasuki lubang gerek apabila
menggunakan bahan asas yang basah.
A\ Pastikan lubang jara diisikan dari belakang lubang jara tanpa membentuk lubang udara.
- Jika perlu, gunakan aksesori/sambungan untuk sampai ke belakang lubang jara.
- Untuk aplikasi atas gunakan aksesori atas HIT-SZ/IP dan berhati-hati apabila memasukkan elemen mengikat. Perekat berle-
bihan mungkin dipaksa keluar dari lubang jara. Pastikan tiada mortar titis ke dalam pemasang.
- Jika pengadun baru dipasang ke dalam bungkusan kerajang yang dibuka sebelum ini, tarikan picu pertama mesti dibuang.
— Pengadun baru mesti digunakan untuk setiap bungkusan kerajang baru.
A Disebabkan penjanaan haba semasa rawatan, unsur besi (batang) perlu ditetapkan dalam masa bekerja yang dibenarkan atau kayu
(bahan asas) akan dijejaskan secara negatif.
A\ Tidak mematuhi kepada arahan seting ini boleh mengakibatkan kegagalan titik pengetatan!
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Hé théng neo céy dung keo dé cling c6 cét thép va neo ciy vao bé tong
» Trudc khi st dung, xin vui 1ong theo diing huéng dan st dung va cac bién phap an toan bat budc v& mat luét phap.
» Xem Béng D liéu An toan vé san phdm nay.

Hilti HIT-RE 500 V4

Contains: 2,2"-[(1- methylethylidene)bis(41 phenyleneoxymethylene)]bisoxirane (A); Trimethylolpropane triglycidyle-
ther (A); 2-methyl-1,5-pentanediamine (B); m-Xylylenediamine (B

(AB) : (AB) I I

Nguy hiém

H314  Gay bong da nghiém trong va nguy hiém cho mét. (A, B)
H317  Cd thé gay ra phan (ng di (ing da. (A, B)

H335  Co thé gay kich tng dudng hd hip. (B)

H341 Bi nghi ngd co thé gay khuyét tat di truyén. (A)

H360 C6 thé gay hai cho kha nang sinh san va bao thai. (A)
H319  Gay kich ting nghiém trong cho mat. (A, B)

P280  Deo géng tay bao vé/mic quan 4o béo hé/dung cu bao vé mét/bao vé mat.
P262  Tranh tiép xuc véi mét, da hodc quén 4o.
P305+P351+P338  NEU DINH MAT: Rira that c4n than véi nudc trong vai phit. Thao kinh 4p trong néu cé va
néu dé lam. Sau do tiép tuc ria
P333+P313 Néu da bi di ing hodc phat ban: Hay xin chi d&n cla bac si/than trong.
P337+P313  N&u mt van bj kich ting: Hay xin chi d&n clia bac si/than trong.
P302+P352  TRONG TRUONG HOP CO TIEP XUC VI DA: rita lai véi that nhidu nudc va xa phong

Thiét bi bao hé lao déng dé nghi:
Bdo vé mat: Kinh bdo ho lao dong kiu kin, vi dy: Kinh bdo h¢ lao dong #02065449 PP EY-CA NCH
khong mau; Kinh bdo ho lao déng #02065591 PP EY-HA R HC/AF khéng mau;
Gang tay bao ho: EN 374; Vat liéu gang tay: Cao su nitril, NBR
Tranh tiép xdc truc tiép véi hda chat/ san pham/ viéc chuén bi cac bién phap t6 chirc.
Ngudi sir dung c6 trach nhiém lra chon cudi cung vé thiét bi bao hé lao déng phu hgp
Cac can nhic khi thai bo
Goi rbng D& nguyén voi tron va thai b thong qua hé thdng thu gom Green Dot dia phuong ®
- hodc ma phé liéu EAK bao bi nhya 15 01 02
Go6i réng hoan toan hoac mét phan:
» Phai dugc hdy bé nhu 1a mt chét thai dac biét theo quy dinh ctia chinh pht.
- Ma phé liéu EAK: son, muyc, keo va nhua cé ky hiéu 20 01 27* chita cac thanh phan nguy hiém.
- hoac méa phé ligu: keo va chét tram thai EAK 08 04 09* chita dung mdi hiiu co va cac thanh phan nguy hiém khéc.
Ham lugng: 330 ml/11.1fl. oz 500 ml / 16.9fl. oz
Trong lwong: 4659/ 16.4 0z 7059/24.8 0z
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Béo hanh: Tham khao cac diéu khoan va diéu kién Hilti tiéu chuén vé ban hang dé biét théng tin bao
hanh.

Viéc khong tuan thi cac hudng dan 13p dat nay, st dung neo khdng phai cta Hilti, tinh trang bé tong kém hoic co
vén d8& hodc cach st dung khac thudng cé thé anh hudng dén do tin cay hodc hiéu suét cta viéc dinh vi.

Théng tin san phdm

- Ludn dinh kém huéng dan st dung nay cung véi san pham.

- Dam bao réng huéng dén str dung lubn di kém san pham tham chi khi da giao cho ngudi khac.

- Bang D liéu An toan: Xem lai Bang D{i liéu An toan trudc khi st dung.

- Kiém tra ngay hét han: Hay xem ngay hét han in trén bao bi (thang/nam). Khéng ding sén phdm hét han.

- Nhiét do g6i san phdm trong qua trinh sif dung: +5 °C dén 40 °C / 41 °F dén 104 °F.

- Diéu kién van chuyén va bao quan: Bio quan & noi thoang mat, khd rdo va tranh anh sang trong khodng nhiét do
+5°C dén 25 °C / 41 °F dén 77 °F.

- DG v6i nhitng ap dung khdng ghi trong tai liéu nay/vugt qua gia tri da dinh, vui long lién hé véi Hilti.

- Néu dung g6i san pham nhiéu [an, thai gian dung t6i da Ia 4 tuan. Dé voi tron kém theo san phdm va bao quan
trong diéu kién béo quan yéu cau. Néu dung lai, gan voi tron mai va bé di lugng hoa chét neo cdy ban dau.

A CANHBAO @

A\ Xt 1y khdng chinh xéac c6 thé tao ra cac méng vira. Vira khi tiép xic voi mét c6 thé gay ra
nhirng t6n thu‘cng khéng thé hoi phuc'
- Ludn méc quan &o bao ho, mang gang tay, kinh bao vé mat kin trudc khi xt Iy vira!
- Khong pha trén ma khong €6 voi tron gan dung cach.
- Khi st dung 6ng mém néi dai: viéc loai bé dong vira ban d&u chi dugc thuc hién thong qua voi trén dugc cung cdp (khong
théng qua 6ng mém ndi dai).
- Gé&n voi tron méi trudc khi pha tron gdi san ph&m mdi (d&m béo vo khdp).
- Canh bao! Khong dugc thao voi tron khi hé théng goi dang nén. Nhén nit mé bo tron dé tranh tao ra cac mang via.
Chi dung loai voi tron dugc cung cip kém ‘theo hoa chat nay. Khong digu chinh voi tron dudi bét ¢t hinh thirc nao.
- Khong su dung goida hong va/hoc du gil goi bi héng hozc do.
A\ Gia tri tai trong kém/khéng thé dinh vi cac diém do viéc chura 1am sach 16 khoan. L6 khoan phai kho va khong co
manh vun, bui, nudc, nudc da, dau, mé va cac tap chét khac bam vao trudc khi bom hoa chét.
- Phai st dung mii khoan 16 réng Hilti TE-CD, TE-YD két hgp véi may hit bui Hilti dugc bao tri ding cach ¢ mdden va
cng sudt hut (dinh mdc luu lugng thé tich) nhu dugc quy dinh trong bang phu kién.
- D& théi sach 18 khoan - hay théi bang khi khong dau cho dén khi luong khi hdi khdng c6 bui.
- Dé phun nudc ria 18 khoan - hay phun biing voi ap Iuc dén khi thdy nudc ra sach.
- Luu y! L&y hét nudc trén 18 khoan va théi bang khi nén khdng dau cho dén khi 18 khoan hoan toan khd trudc khi bom via
(khong dung cho 18 khoan biing buia trong (ing dung dudi nudc).
- Bom keo dinh ngay sau khi vé sinh 16 khoan. N&u khdng, nudc co thé vao 18 khoan khi dung vat liéu nén uét.
A Bao dam ring vira duoc bom vao 16 khoan tir chd trong cling ma khéng tao ra cac bot khi.
- Néu can thiét, st dung thiét bi phu ting/phu kién dé tiép can ché trong cuing cta 16 khoan.
- DGi véi cac ting dung trén cao, hay st dung phu kién trén cao HIT-SZ / IP va can dac biét cha y khi dua vao thanh phan
dinh vi. Keo thita c6 thé bi ddy ra khéi 16 khoan. Phai dam bao khdng co mang vita rét trén dung cu I&p dat.
- Néu gén voi tron méi vao géi da mé trudc d6, can phai bé di I6p trén cung clia goi.
- Goi mai phai dung voi tron méi.

A\ Do nhiét tao ra trong thoi gian dong citng, phan tit kim loai (que) phai déc lai trong thoi gian hoat dong cho phép,
néu khéng, gé (vat liéu nén) c6 thé bi anh huéng khéng tét.
A\ Khong tuan theo cac hudng dén I4p dit nay co thé din dén viéc khong thé dinh vi cac diém!
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Hilti Emirates L.L.C.
Dubai Investment Park
AE-Dubai Tel +971 800 44584

Hilti Argentina S.R.L.

Profesor Manuel Garcia 4760,

B1605 BIB - Munro, AR-Buenos Aires
Tel +54 11 4721 4400

Hilti Austria Ges.m.b.H.
Altmannsdorferstr. 165
Postfach 316, AT-1231 Wien,
Tel +43 166101

Hilti (Aust.) Pty. Ltd.

Level 5, 1G Homebush Bay Drive
Rhodes N.S.W. 2138

Tel +61 131 292

Hilti Belgium N.V./S.A.
Z.4 Broekooi 220 , 1731 Asse
Tel +32 2 467 7911

Hilti do Brasil Comercial Ltda.

Al. Rio Negro, 500 -Torre A, 9° andar
06454-000 Barueri, SP

Tel +55 11 4134 9000

Hilti (Schweiz) AG, Soodstrasse 61
CH-8134 Adliswil
Tel +41 844 84 84 85

Hilti Chile Ltda.,

Av. Apoquindo 4501, piso 13,
Las Condes 7550000, Santiago,
Tel +562 655 3000

8F, Tower 2, No.58 Yao Yuan Rd.,
Pudorll_%Dlslncl Shanghai
AR X U858 52

@ﬁ +as 216016 7316

&5 : /B4 ; 200126
HEBAL P ERN R AR EE:
+86-400-6267-911

Superba S.A., 200 Mts. Oeste de Matra
la Uruca , CR-San Jose,

Tel +506 2255 1044

Cyprus Trading Corp. Ltd.

Domex Operations, CTC House,
Athalassa P.O. Box 21744, CY-1589
Nicosia Tel +357 22 740 340

Hilti Deutschland AG
Hiltistr. 2, D-86916 Kaufering
Tel +49 8191 90-0

HILTI ESPANOLA, S.A.
Camino Fuente de la Mora
1-3a planta, 28050 Madrid
Tel +34 902 10 04 75

Hilti France S.A.S.

126 rue Gallieni

92100 Boulogne-Billancourt
Tel +33 825 01 05 05

Hilti (Gt. Britain) Ltd.

1 Trafford Wharf Road

Trafford Park, GB-M17 1BY Manchester
Tel +44 161 886 1000

JP

1]

MA

MX

My

NL

HILTI ENGC AEE A,

Kupng 132 15123 Mapouol,
Abrva - EMada

T +30 210 288 0600

Hilti (Hong Kong) Ltd.
701-704, 7/F, Tower A
Manulife Financial Gentre

223 Wai Yip Street, Kwun Tong
KowloonTel +852 27734 700

P.T. Hilti Nusantara

The Garden Center Level 3 No. 3-11B
Kawasan Komersial Cilandak, JI. Raya
Cilandak KKO, 12560 Jakarta

Tel +62 21 789 0850

Hilti (Fastening Systems) Limited
Unit C4 , North City Business Park
Finglas , IRL-Dublin 11

Tel +353 188 64101

Hilti India Private Limited

F-90/4, Okhla Industrial Area Phase 1
New Delhi 110 020

Tel +9111 4270 1111

Hilti ltalia S.p.A.

Piazza Montanelli 20

IT-20099 Sesto San Giovanni (Milano)
Tel +39 02 21272

RN La— 1R att

LLEINES ﬁﬁ?ﬁ%ﬂm[?fr
B R32-6-2

224-8550 T -r [ZE:

T +8145 943 6211

7th floor, 12 Beopwon-ro 11-gil

(Hanyang Towe# Son?pa-gu, Seoul
21d12

( '°‘Eh—4) =

T 080-220-2000 (=4I Xt 52

Hilti AG

FeldkircherstraBe 100

9494 Schaan

Tel +423 234 2111

Hilti Maroc

6, Allée des Cyprés, Ain Sebaa
MA-Casablanca

Tel +212 522 67 58 00

Hilti Mexicana, S.A. de C.V.

Jaime Balmes 8, Oficina 102, 1er Piso
Col. Los Morales Polanco

Del. Miguel Hidalgo

MEX-Mexico City 11510

Tel +5255 5387-1600

Hilti (Malaysia) Sdn. Bhd.

F-5-A, Sime Darby Brunsfield Tower,
No. 2, Jalan PJU 1A/7A

Qasis Square, Oasis Damansara
MY-47301 Petaling Jaya

Tel +60 3 5628 7222

Hilti Nederland B.V.
Leeuwenhoekstraat 4

NL-2652 XL Berkel en Rodenrijs

Tel +31 105191111

NZ
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PT

0A

SA

TH
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w

Hilti (New Zealand) Ltd.

Level 1, Building B 600 South Road
Ellerslie 1051

NZ-Auckland

Tel +64 9 571 9995

Hilti (Philippines) Inc.

2256 Pasong Tamo Extension, Edsa
Brgy. Magallanes, 1224

Makati City

Tel +632 784 7100

Hilti (Portugal)

Produtos e Servios Ida,

Rua da Lionesa, n° 446, Ed. C39
PT-4465-671 Leca do Balio

Tel +351 808 200 111

Hilti Qatar W.L.L.

Souq Al Rawda, Salwa Road
24097 Doha Ad Dawhah

Tel +974 4406 3600

Hilti Saudi Arabia for Construction Tools
LLC, Kilo 14, King Fahd Street

PO Box 15930, KSA-21454 Jeddah
Tel +966 2 213 8400

Hilti Far East Private Ltd.
No 20 Harbour Drive,
#06-06/08 PSA Vista
SGP-Singapore 117612
Tel +65 6777 7887

v5n 8af (Insuaus) ain
1858/107-108 1AN5
Buina A 4 24

10260 N94MW~ - Thailand

T +66 2 714 5300

Hilti Insaat Malz.

Tic. A.S., Barbaros Mahallesi
Agaoglu My Office Gigdem Sok
No:15/A, 34746 Atasehir/lstanbul
Tel +90 216 528 68 00

24F, No. 16 Xinzhan Rd Banqiao Dist.,
New Taipei City 220, Te

# ﬁﬁ?‘@%ﬁzﬁﬂ%mfzﬂ%

T +886 2 6630 0345

Hilti (South Africa) (Pty) Ltd.

2 Tugela Lane

Waterfall Logistics Precinct
Comer Bridal Veil Road and R101
2090 Midrand

Tel +2711 2373000
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